oziz maktabli!

Bu darslik siza Azarbaycan dovlati tarafindan bir dars ilinda
istifada Ggln verilir. O, dars ili middatinda nazarda tutulmus
biliklarigazanmagq lglin siza etibarli dost va yardimci olacaq.

inaniriq ki, siz da bu darsliya mahabbatls yanasacaq, onu
zadalanmalardan qoruyacaq, tamiz va saligali saxlayacagsiniz ki,
novbatidarsilinda digar maktabli yoldasiniz ondan sizin kimi rahat
istifada eda bilsin.

Sizatahsilda ugurlararzulayiriq!
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AZORBAYCAN RESPUBLIKASININ DOVLOT HIiMNi

Musiqisi Uzeyir Hacibaylinin,
sozlori Ohmad Cavadindr.

Azsrbaycan! Azarbaycan!

Ey gahreman 6vladin sanli Vatoni!
Sondan oOtrii can vermaya ciimla haziriz!
Sendan 6trii qan toxkmeaye ciimls qadiriz!
Ucrongli bayraginla masud yasal

Minlarls can qurban oldu,
Sinan harbs meydan oldu!
Hiiququndan xec¢an asgar,
Hoars bir gahroeman oldu!

Sen olasan giiliistan,
Sena har an can qurban!
Sena min bir mahabbat
Sinemds tutmus mexan!

Namusunu hifz etmaya,
Bayragini yiliksaltmayo
Ciimls gancler miistaqdir!
Sanli1 Vaten! Sanli Vaton!
Azarbaycan! Azarbaycan!
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FTEOMETPUYECKHUE ®OUTYPbI J

AMNHMNA, YTOA.

‘ [Tokaxxute 1 Ha30BUTE MMpAMYI0, OTPC30K U KPUBYIO JIMHUIO.

. B reomerprueckux urypax ase CTOPOHBI, HCXOMAIINE U3 OJHON BEPUIMHBI, | My
00pa3y1oT yroJ. o

JIBa sty4a, KOTOpbIe OEpyT CBOE HaYaI0 U3 OAHOU TOYKU, 00pPA3yIOT YTO.

‘ [Tokaxxute u CKaXHTC, KaKHUC (le"ypBI HapHUCOBAHLI IIPpU ITIOMOIIIU OTPC3KOB,
a KaKHC — IIpHU IIOMOIIIU KPHUBbIX JIMHUU.




IIPSIMOM YTOA, OCTPBIN YTOA, TYIIOM YTOA.

VIIIbl, KOTOPBIE HAXOMATCSA MEKIY COEIUHSIONIMMKCS CTOPOHAMU KBaapara | /N
U NIPSAMOYTOJIbHUKA, — 3TO MPSIMBIE YIIIBL. b 4
u L | L
1 [ [ [
VYros, KOTOpbI MEHBIIE IIPSIMOT0, — 3TO OCTPBIX YTOJL. =
L=

DTO OCTpBIN yroJ.

Vro1, KOTOPbIN MEHBLIE Pa3BEPHYTOTO U OOJIBIIE IPSAMOTO, — 3TO TYIOM yroJr. [ M
L=

DTO Tynow yrod.

[Tokaxkure OCTphIN, MPSIMOU U TYIIOUW YTOJ.

Pewmmre npumepsl.

12-3 14 -4 12+2-4 T
13+2 I11-6 18—-10+3
17-10 I5+1 19+1-10



3 MHOTOYIOABHUK, TPEYTOABHUK, YETBIPEXYTOABHUK.

31U GUrypbl — MHOTOYTOJIbHUKH.

TpeyrojabHuk

/\

DTO TPEYrOJbHUKH. Y TPEYTrOJIbHUKA €CTh 3 CTOPOHBI, 3 BEPIIMHBI U 3 yIIIa.

ANZAN

YeTbIpEéxyroJibHUK
|| L] || L
[ [] [ ] []

[ S

OTO YEeTHIPEXYTOJbHUKHU. Y YETHIPEXYTOJIbHUKA €CTh 4 CTOPOHBI, 4 BEPILIUHbI

u 4 yrna.

MHOFOYFOJIBHI/IKI/I HAa3bIBAIOTCS 110 KOJIMYCCTBY YITIOB.

KonmuecTBo CTOPOH MHOI'OYIOJIbHHUKA PaBHO KOJIMYCCTBY €I0 YIJIOB.

‘ CxonpKO yrinoB y TpeyrojbHuKa? CKONBKO YIVIOB Y HPSMOYTOJIbHUKA?

‘ VY kako#t purypsi ecth 4 cTopoHbI U 4 yria. [lokaxkute u Ha30BUTE.

A

4



|

JT0 KBaApAT. Y KBajpara Bce 10 pom6. Y poMba Bce CTOPOHBI
CTOpPOHBI paBHBI. Bece ymiibl npsiMble. PaBHBL.

ITO NPAMOYTOJIbHUK. Y IPSIMOYTOJIbHUKa ~ JTO HapaJuieorpaMmm.
TOJIBKO MPOTUBOMOJIO0KHBIE CTOPOHBI VY napannenorpamma npoTHBOMO-
paBHbI. Bce yriibl npsimbie. JIOKHBIE CTOPOHBI PABHBI.

KBagpar, mnpsmMoyroibHUK, poMO | MapajuieiorpaMM OTHOCSTCA K
YETHIPEXYTOJILHUKAM.

‘ [TokaxkuTe U CKaXHUTE, Kakas u3 GUryp KBajapart, a Kakas — pomo.

[

. [TokaxkuTe U CKaxkUTe, Kakas u3 GUryp npsMoyroibHUK, a KaKas —
napasiesorpaMmM.

[Tokaxkute U CKaxkuTe, Kakas u3 GUryp Kpajpar.




‘ [TokaxkuTe U CKaXXUTE, KaKyro U3 GUTyp pa3aesiiii Ha 2 YacTH.

. VY kaxoii u3 puryp HeT BepuIuH?

‘ [Tokaxute GuUrypy, y KOTOpOoi JIMHBI CTOPOH PaBHBI.

‘ Pemnre npumepsi.

14-5 17 +2 14 +4 15+5-10 —r
13+6 15-7 18 +1 17-7-17
11-2 12+5 14 -8 14-10+8

. JlonmosHUTE CXEMBI.

12 20 19 17
SN N N N
0 0® 0 06

10



4 KOHYC, IIAP, KYB, KYBOUA, IUAUHAP, IUPAMHAA.

[eomerpuyeckue GUrypbl MOXKHO pa3leiiuTh Ha IJIOCKHE U MPOCTPAHCT-
BeHHbIC (puryphl. Kpyr 1 Bce MHOTOYTOJIBHUKHU — ATO IIOCKUE (PUTYPHI.

[Tap, ky0, KyOou, mupamMuaa, KOHYC U IUJIUHAP — 3TO MPOCTPAHCTBEHHBIE
burypsl.

D10 ky6. Y kyba 6 rpaneii, 8 BepiuH, 12 pédep.

OtokoHyc. Y koHyca | BepmrHa u 1 ocHoBanue. OCHOBaHUE
KOHYCa SIBJIIETCS KPYTJIOM.

OT10 map. Y mapa HET CTOPOH U BEPILIHH.

Hyto GopMmy. YV kybouma 6 rpaneit, 12 pébdep, 8 BepimH.
Oto muIMHApP. Y NWIUHAPA 2 OCHOBAHHMS, H OHU KPYIIIbIC.

O1o nupamuaa. Y nupamMuabl 5 rpaHeid, 5 BepmIMH U &
peoep.

f i | Orto kyooun. Kaxxnas rpanp KyOonia UMEET IPSIMOYTOJIb-

. HazoBute mnockue purypsl Ha pUCyHKE U MOKAKHUTE UX.

H @ A

. HazoBute npoctpancTBeHHbIE PUTYPHI HA pI/IcyHKe U TIOKKUTE UX.

11



‘ HazoBute miockue purypsl Ha pUCyHKE U MOKKHUTE UX.

OAR O @

‘ HazoBute npoctpancTBeHHbIE PUTYPHI HA PUCYHKE U MMOKAKUTE UX.

. [TokaxkuTe U HA30BUTE CHAYaja MpPEeAMET, MOX0XKHUI Ha KOHYC, a TOTOM —
Ha MUPAMULY.

. [TokakxuTe M HA30BUTE CHaJaja IIPEAMET, TOXOKHUH Ha IIap, a IOTOM —
Ha KYO0.

&% S

‘ IToxaxxuTe M HaA30BUTE CHayaja MpeaAMCT, MOXO0XKUM Ha KY6OI/II[, a IIOTOM —

Ha LITHHAD. ﬁ

12



‘ [TokaxkuTe U CKaKUTE, HA KAKUE FEOMETPUUECKUE (PUTYPhI MOX0XKH 1O
dbopme peaMETHI Ha PUCYHKE.

‘ [TokaxxuTe M CKaXXHUTE, CKOJIBKO KyOOB U IMAPOB HA KaXKJIOM PUCYHKE.

. Pemnre npumepsi.

17-7 T=7 6+6 12-1-1 T
16 +3 11+0 11-11 13-5-8
12 -4 9-0 14-3 10+2+6

. BcTaBbTe BMeCTO 3BE3/104EK COOTBETCTBYIOIIUE 3HAKH (), «<», «=H».

41 = 9 12 cm* 9 cm 15ke > Ske
147 = 102 Tem = 10 cm ke * 4 ke

13



' [Tokaxute n CKa>XHUTC, CKOJIBKO KY6OB Ha Ka>XIOM PHUCYHKC.

HecaTku JlecsaTku JlecsaTku Hecarku JlecsaTku
NECSITh JIBaJI11aTh TPULIATh COpPOK MSATHACCAT
10 20 30 40 50

' CKOJIBKO JCCATKOB FOJ'IY6BIX CUETHBIX Maja04€K, CKOJIBKO J€CATKOB

JKENTBIX CUETHBIX najiouek? CKOJIBLKO BCETO NECATKOB CUETHRIX HaJIOUeK?

‘ Pemmite nmpumepsl.

3 nec. + 2 nec.
4 nec. — 1 nec.

' Pemute IIPpUMCPHI.

14

14-4+7
9+3+2

1 nec. +4nec.
5 nec. — 2 nec.

18—10+2
7+4+1

5 nec.— 4 nec.
2 nec. + 2 nec.

12-4-0
8+3+0



. IToxaxxute n CKaXXUTEC, CKOJIBKO ACCATKOB Ky6I/IKOB Ha KapTHUHKC.

Ha xaptunke 3 gecarka 3eMEHBIX CYETHRIX Ma04YeK M | TeCATOK KpacHbIX [ My
najodek. CKOJIBbKO BCETO AECATKOB CUETHBIX MAIOYEK? o

Pemre nmpumepsl.

4+7 8+7 9+9+2 12-6+5
12—4 15—8 20—1-4 13+4-10
16 +2 11-3 §+5-3 11-5-2
‘ BCTaBI)Te BMECTO 3Bé3[[0‘-I€K COOTBeTCTBYIOHlI/IC 3HAKHU «>», <<<)), =M.
10 * 9 18 = 15 20 * 10 =
12 = 10 14 * 15 17 * 19
' JlorosHuTe IpUMEPHI.
10=9+ .. 17— ... =10 1+ ..=12 =

I5=..+10 18— ... =17 14— ... =13
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. [Toxaxute n CKaXXUTEC, CKOJIBKO KY6I/IKOB Ha KaXJIOM PUCYHKC.

Hecarkn | Enuauiis

Hecarku | EquHuis

Jecatkn | EquHUIBI

Jecatku | Eqununbi

JIBAJIIIATh OMUH

BaALAaTh ABa

JBaJlIaTh TPH

JIBAJIIIATh YEThIPE

21 22 23 24
Hecatku | Equnaungt || Jlecatkn | Eqununst || Jlecatku | Equaunst || Jlecatkn | EquHuUIb
Qe aeee |l = = =
v B (R Sl 2R

IBaIaTh OATh
25

BaJIaTh MIECTh

26

JBaJILIaTh CEMb
27

JIBaJIIIaTh ACBITH
29

. [TocumuTanTte cHadana yncna ot 20 no 30, yBennuuBas o Og4HOMY,

a 3areM — oT 30 no 20, ymeHbIIasI IO OJHOMY.

20,21, ..., .
30,29, ..., .

B KOpoOKe?

‘ Pemure npumepsl.

20+1
21 +1
22 + 1

cy ey 25,
oy 26, o, L,

B xopo6xe 6bu10 20 stuir.
B xopoOKy monoxuim emié
4 gyirta. CKOJIBKO SHIL CTAJIO

23 +1
24 + 1
25+1

9 see o

cee o

3anuImuTe BMECTO TOUYCK MNpOoNMyHmICHHbIC YHUCJIIA.

.., 29, 30.
., 21, 20.

26 +1
27+1
28+1

29 +1
30-1
24 -1




. [TokaxuTe U CKaXXUTE, CKOJIBKO KyOMKOB Ha KaXKJIOM PUCYHKE. ﬁ
(%
Hecarku | Ennanne || Jdecsatku | Enuannel || Jlecarku | Equnannsl || Jlecatku | EquHunb
@ B @ B 88 R @
2 @
TPUALATH OJTUH TPUALATH J1Ba TPpUALATH TPU TPUALATH YETHIPE
31 32 33 34
Hecsatkn | Enqununer | | Hecatku | Equaunet | Jdecatku | Equnnne || decatku | Equnuis
Q88 8. 88
Q8. Q8. aa
@ Qe 8.
TpUALATh CEMb TPUALIATE BOCEMb || TPUALIATH AEBIATH COpPOK
37 38 39 40
. [Tocuuraiite cHavana yucia ot 30 go 40, yBeqn4yuBas no oJHOMY, A
a 3ateM — oT 40 1o 30, yMeHbIIas O OJJHOMY. <

30,31, ..., ..., ..
40, 39, ..., .., ..

30+ 1
31 +1
32+1

Pemure npumepsl.

9 eee

20 -20
33+1
34 +1

, 36, ...
, 35, ., ..

3anuIuTe BMECTO TOUYCK MMpONYIICHHBIC YHCJIA.

, e » 39, 40 .

, e » 31, 30.
35+1 38 +1
36 +1 39 +1
37+ 1 40 -1

YTpom B Marazus npuse3nu 40 Oyxanok xseda. Jlo obena nponanu

30 O6yxaHOK, a ocTajbHbIe — ocse 0ooena. CKoIbKo OyxaHOK xjeba
poay nocie ooena’?

SR <)

B

17
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. [Toxaxxute n CKaXXUTEC, CKOJIBKO KY6I/IKOB Ha KaXJ10M PUCYHKC.

Hecarku Ennnauier Hecarku Equauisn Jecarku Enuauis!
ll| ) lll o lll|...
COpPOK OJTMH COpOK JBa COpPOK TpHU
41 42 43
JlecsaTtku Ennanner JlecsaTku I 2910508020005 JlecsaTku I 2910%080%00051
L] e
L] L
Qe L
COpPOK BOCEMb COPOK JIEBATH IATHIACCAT
48 49 50

a 3areM — oT 50 1o 40, ymeHbI11as 110 OJTHOMY.

3anuinTe BMECTO TOUYEK MPOMYIIEHHBIE YHCIIA.

40, 41, ..., ..., 44, ..., ..., 47, .., ..., 50.
50, 49, ..., ..., 46, ..., ..., 43, ..., .., 40.
‘ Pemnte npumepsi.
43 + 1 40 + 1 20-10-1
36 -1 45 -5 29+1+10
28 +1 49 + 1 43 -3+4

CKOJIBKO TPEYTOJIbHUKOB U CKOJIBKO KBAJIpATOB HA PUCYHKE?

A

[Tocuuraiite cHadana uynucia ot 40 go 50, yBeJu4yuBas Mo OgHOMY,




CAOXEHHE U BBIMMTAHUE B ITIPEAEAAX 50.

CiioxeHne ABY3HAYHOIO YHCIIa C OJHO3HAYHBIM. 34 + 3; 3 + 34,

JlecsaTku E auHUTIBT

I[J'ISI TOr0 YTOOBI CJIOXKUTH JABY3HAYHOC
quCI0 € OAHO3HAYHBIM, CHadaJla Haao
CJIIOXKHUTHh €AWHHUIIBI, 4 3aTCEM — JCCATKH.

1) CknaapiBatoTCsl €IMHUIIBI.

4 equHUNGI + 3 € IUHUALBI = 7 €IUHUILL
4+3=17

2) Cki1aabIBarOTCS I€CSATKH.

3 necarka + 0 gecaTkoB = 3 AecsATKa
30+0=30

3) Haxoautcs cymma.

3 necsarka + 7 equnui = 3 gec.7/en.
34+3=37

KomnuuecTBo ACCATKOB B O/THO3HAYHOM YMCJIC PABHO HYIIIO.

. Pemure npumepsr.

30 +4
31 +3
45 +2

37+2 24 +4 26+2+1
36 +1 20+5 19-6-3
23 +4 27+ 1 34+3+2

B ognom ann6ome 24, a B npyrom ansbome — 5 ¢ororpaduid.
Cxkomnpko dotorpaduii B 1ByX anpoomax?

32=31+ ..

45= ... +40

JlonosHUTEe IPUMEPHI.

26+ ... =28 14+ ... =18
43+ ... =45 31+ ... =35

HazoBute gurypsli, nz00pakéunbie Ha KapTUHKE. CKOJIBKO YIJIOB Y KaXKI0M

¢burypsr? CKOJIBKO BCETO YIIIOB y 3TUX GuUryp?

L)

w0

19
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. B kactprone — 5 1, B 6unone — 3 i1, a B 6aJIoHE — 2 J1 MOJIOKA.
CKOJIBKO BCETO JUTPOB B 3TUX EMKOCTSX?

20
‘ Pemure nmpumepsr.
40+ 3 38+ 1 32+4 15-4-3
41 +4 24 +3 26 +1 29-9-4
46 + 2 47 +2 30 +1 29-9+4

‘ BcraBbTe BMECTO 3BE310UE€K COOTBETCTBYIOIINE 3HAKHU (), «<», «=».

40 = 35 17 = 27 30 = 30
28 = 28 39 = 32 46 = 21

' VY Aiinpiaa 6 TeTpazei ¢ 3enénoi oomoxkkoit. [lama gam emy 3 Terpanu
¢ rony6oit u 1 TeTpanb ¢ KpacHOU 000kKOH. CKOJIIBKO BCETO TETpajeu
crajo y Aiinpia?

. JlomosHUTE TpUMEPHI.

10=19 - .. 15— ... =14 12— ... =10
9=11-.. 17— ... =15 16 — ... =10

4



CAOXEHHE AECATKOB. 20 + 10; 30 + 20.

JecsaTku 2910705070003 Jlecstku 2P10%050%00031
2 nec. + 1 nec. =3 nec. 3 nec. +2 nec. =5 nec.
20+10=30 30+20=50
. Pemure npumepsl.
10 + 10 20 + 20 40 + 10 =
20+ 10 30 +20 10 + 30

. B onnom 6unone — 20 1, { A /=
a B 1pyrom oumone — 10 1 ) Py %
Mosioka. CKOJIbKO JTUTPOB - -’

MOJIOKa B IBYX Ouj0oHAaxX? m

‘ JononHute TaOIuILy.

Ymenbmaemoe | 10 14 16 12 18 19 20 20

Brniuuraemoe




/ PA3HOCTb ABY3HAYHOTO U OAHO3HAYHOTO YHMCAA.

J1J1 TOro YTOOBI HAWTHU PA3HOCTH JIBY3HAYHOTO YUCIIA C OHO3HAYHBIM, HY>KHO
PA3JIOKUTh IBY3HAYHOE YHCIIO HA JECATKU U €IMHUIBI, CAVUHULBI BBIYECTD
U3 €IMHMUI], NECATKU BBIYECTh U3 JCCATKOB, a MIOTOM CIIOKUTH IIOJTYyYECHHbIE
pesynbrarel. Hampumep: 36 —2 = ?

Hecatku Ennnannb 36-2="? 6-2=4

N 30— 0 =30
000 30 6 30 +4 =34
oggy

‘ Pemnte npumepsl.

34 -3 48 -4 25-2 29-4-1 —
27 -1 39-5 47 -6 36 -3-2
45 -1 26 -2 37-1 48-1-5

a ocTalibHble — KpacHble. CKOJIBKO KpACHBIX MallluH y Mychi?

6660666666060 06666060606060
6660666666066 0666060060660
6060606666606 0

. V Caman

‘ VY Mycsl 051710 26 UrpymeyHsix MamnH. M3 HUX 5 MaluH — cuHue,
=

rsinukoB. CKOJIBKO ISMUKOB ocTaioch y Camaun?

22



8 BBIMHUTAHHUE AECATKOB. 30 - 10; SO0 - 30.

HecsaTku Hecsatku
3 nec.— 1 nec. =2 nec. 5 nec.— 3 nec = 2 nec.
30-10=20 50-30=20

Ecnu enHUIBI IBY3HAUHBIX YHCEN PABHBI HYIIO, TO PA3HOCTh ATUX YHUCEI
paBHA Pa3HOCTHU UX JIECSTKOB.

. Pemnre npumepsi.

£¢)

20-10 40 - 30 50-10
30-20 50-10 40 - 20

i, ranukoB. OHa Kynuia pydky 1o 1ese 30 rsamukos.

CKOJIBKO JIEHETr OCTanoCch y Anuu?

. JHononuute TabmuILy.

g

Cnazaemoe 10 20 30 10 16 24 49 9

Cnazaemoe 10 20 10 40 3 0 1 9

Cymma

. [TogymalkiTe, HauguTE.
Cabwup 3amgyman yuciao. 91o ynucio Ha 10 menbie, yem 30.
Kakoe uucino 3agyman Cabup?

23
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BBIPAJKEHH S CO CKOBKAMM.

Beipaxenus tuna 20 + 10; 35 + 3; 17— 10 + 5 —3TO YUCIOBBIE BBIPAKEHUS.

3HadyeHue BBIPAXKCHUA HAXOAUTCS C ITIOMOIIbIO BBLITTOJTHCHM A HCﬁCTBHﬁ.

Boipaxkenust Tuna /6 — (8 —5); 19 — (8 — 6) — 370 BbIpaKE€HUsI CO CKOOKaMHU.
B Takux BeIpakeHUSX EUCTBUS B CKOOKAX BBIMOJHSIOTCS MEPBBIMU.
Hanpumep: 16 —(8—-5) =16—3 =13

Ecnu B BeIpaXeHUsX, COIEPIKAITUX CIOKEHNE U BBIYUTAHHUE, CKOOOK HET,
TO JICMCTBUSI BBITIOJHSAIOTCS 10 TIOPSAKY CJIeBa HAIPaBo.
Hanpumep: 14 -6 +4=8+4 =12

‘ Onpenenurte MopsiIoK BbIMOMHEHUS AecTBUi. HaiquTe 3HaueHus

BBIPAKECHUM.
14-(9-5) 17-(3+4) (11-5)-2
10+(7-6) 11+(5+2) (17-3)+4

‘ 3anumuTe TpUMEpPHI IO 00pa3Ily U PeuInTe ux.

Oopaszeuy: uz 16 eviumume cymmy uucen 3 u 5.
16—(3+5)=16—8=8

2) k 7 npubaBpTE CyMMY uncen 4 u 2.

3) u3 8 BBIUTUTE PA3HOCTh uucen 9 u 2.

4) k 6 npubaBpTE CyMMY umcen 6 u 4.

‘ Ha monke 0b1510 9 xHUT. Ap3y B3siyia ¢ MoK 3 KHUTHU. [loTomM
OHa MOJI0XUJIa HA NMOJKY 5 KHUT. CKOJBKO KHUT CTajJ0 Ha MOJKe?

3anmumuTe BBIPAKCHHUC K 3a/1a4€ C ITOMOIIbIO CKOOOK M pemuTe €ro.

‘ Pemure npumepsl.

22=21+ .. 11— ... =10 13+ ... =15
10=15- .. 20 + ... =21 14— ... =12

S <)

D 1D



10 YTEHUE BBIPAKEHU CO CKOBKAMM.

(6-2)+5 10-(4+3)
CyMma pa3zHocTu uncen 6 u 2 Paznocte 10 u cymmsbl uncen 4 u 3.
C YUCJIOM 5.

. BBIpaBI/ITC CJIOBAMHM BBIpAXXCHHU CO CKOOKaMH.

14+(5-2) 20-(7+2) (40-10)+5

10710k coOpanu B TPeTUH SUTUK?

‘ Haiingure 3HaYeHUS BBIpAXKECHUU.

17-(9-2) 12-(5-3) (6+6)—10
17-7+1 9+(10-8) 15-(3+3)

‘ BcraBbTe BMECTO 3BE3/104€K COOTBETCTBYIOIINE 3HAKHU (>, «<», «=».

27 = 20 36 = 30 24 * 24
15 = 25 16 = 16 32 = 20

‘ 3anuniuTe yucia mno oopasiry.

Oobpazey: 4 oec. 1 eo. =41

2 nec. 3 en. 3 nec. 0 en.
3 nec. 5en. 4 nec. 2 en.
4 nec. 7 en. 2 nec. 1 en.

50 kr a070K pa3ioXKUIK B TPH AmKKa. B mepsolii suuk coOpanu 20 Kr,
BO BTOpOi — 10 KI, a ocTanbHble — B TpeTUH SIIUK. CKOJIBKO KUIOTPAMMOB

25
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' Bprunciaure 3Ha4ueHus BI)Ipa)KeHI/II‘/’I Ha OCHOBC PHUCYHKA.

JlecsaTku Enuannel JecsaTku Enuanner
® @ @
®
I I ___________.___‘___.__
a @
a @
2 3 3 1
+ 2 + 5

‘ B oxepenwe Alinyp Obuta 21 Oycunka. Mama qo0aBuiia B 0Xepesbe
eni€ 7 OycuHok. CKoJIbKO OyCMHOK CTaJIO B OXepenbe AWHYp?

‘ Bpruncnurte 3HaueHus BLIp&)KGHHﬁ.

23 +3 20+ 10 24 +3 25-(5-4)
46 + 1 30 - 10 41+5 25-5-4
14— 14 20 +2 19+ 1 20+ (5+4)

‘ PaccraBbTe cCKOOKH Tak, YTOOBI PaBCHCTBA CTAaJIM BCPHBIMMU.

10-6+4=0 10-5-5=10
7-1+1=5 6-4-1=3

' Jlononaaure Tabnuy.

YMmenbinaemoe | 14 20 17 20 16 15 11 14

Berauraemoe 4 5 2 20 5 10 3

7

C )
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ABYXIITATOBBIE 3AAAYMH.

JIs1 pelieHus: ABYXIIAroBbIX 3a7a4d HY>KHO: 1) OHATH 3a7a4y, 2) COCTaBUTh
IU1aH, 3) peluTh, 4) OTBET HY>KHO IIPOBEPUTb.

Hanpuwmep:

YV Amnapa 6pu10 16 Kapanmameit. OH oTman 5 kapaHgameid cBoel cectpe [ rormsip
u 3 kapangama opary Huxamny. Cxonbko KapaHaiien octaioch y Anapa?

1) [lonumanue 3amauu.

UTo HY’>KHO HalTU: OCTaBIIEECs KOJIMYECTBO KapaHaamiei AHapa.

Yro uzBecTHO: y AHapa Obuto 14 kapanmamiei, S kapanaamiei oTaan cecTpe
[onsip u 3 xapangama 6pary Huxany.

2) CoctaBuTs 11aH. [Ipomxymars myTh pelieHus 3a1a4u.

Kak s mory pemuth: CHauana BbIMTY M3 14 KOIMYECTBO KapaHJallew,
KoTopeie AHap otnan cectpe [tomsap. 3aTemM M3 OCTaBIIErOCs KOJIMYECTBA
BBIUTY KOJIMYECTBO KapaHIalleH, KOTopble OH otAaan Huxany.

Pewenue 3anaun

[Mar 1. 14-5=9

[Mar2. 9-3=6

OtBet: y AHapa octanoch 6 kapaHaamiei.

4) IlpoBepka: 6 +3 +5=14

Ha oanoii Tapenke ObL10

7 mexepOypa, a Ha JIPyrou —
Ha 2 Tyku MeHblIe. CKOJIBKO
mekepOypa Ha AByX Tapenkax?

Bo nBope 6b110 6 KyCTOB C KpaCHBIMH po3aMu, 4 KycTa ¢ OeJIbIMU pO3aMu
U 2 )KaCMUHOBBIX KycTa. CKOJIBKO BCETO IIBETOYHBIX KYCTOB OBLIIO BO BOpPE?

Bperuncnure 3Ha4eHus BBIpa}I(eHI/IfI.

14-(5-2) (8—4)—4
14-(5+2) (8+4)-6

27
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‘ B aBToOyce 6b110 16 maccaxxupoB. Ha ocTaHoBKe BBINLIO 8§ MACCaKUPOB
1 4 maccaxupa ceno B aBToOyc. CKOJIBKO MAaCCaKUPOB CTAJIO B aBTOOyce?

‘ babymka npurotoBuiia 12 kyTaOoB ¢ 3ejeHbI0 U 6 ¢ MsicoM. Ha3zum cben
2 xytaba. CkoIbKO KyTabOB OCTaJIOCh?

4444,
A4 44,
AN

‘ Haiingure 3HaYeHUS BEIpAXKECHUM. @

13-(7-4) 12-(6+4) (9+5)-10
(13-7)-4 (12-6)+4 7-(12-5)
(13-7)+4 12-(6-4) 6+(16-10)

‘ 3anuiuTe Yyuciia, NpeauecTBYIOMNE JaHHBIM.
., 23, 0,27, o018, o210, L, 25,
‘ CKOJIBKO 1€CSITKOB IIy4YKOB PEIUCKH?

CKOJIBKO peIUCOK PAJAOM C MyYKOM?
CKOJIBKO peIMCOK Ha PUCYHKE?




‘ ITo o3epy maBano 7 ryceif. A yrok — Ha 3 Gonbuie. CKOJIBKO BCETO NMTHIL [ (@

IJIaBaJIO 110 03epy? 0

‘ Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKECHUM.
20-6 31+5 I15-15 I15-(8-6) D

20 + 20 30 + 20 19-0 15+(8-6)
14+ 4 30 + 0 40 — 30 15-8-6

HasoBute reomeTpuueckue GUIypsl, J1aHHbIE HA pUCYHKe. CKONIBKO BepiuyH [ [
y MATUYTOJIBHUKA U TpeyroiabHuKa? CKOJIBKO BCETO BEPIIUH y 3TUX Guryp? |

JlomosmHUTE IPUMEPHI.

18=10+ ... 30+ ... =40
27= ... +20 .. 30=50

3anumuTe NpuMepsl Mo oopasiy
U PEIINTE UX.
Oobpazey: 12 +3 =15

46
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‘ Ha ocranoBke cTosisio 5 Myk4uH 1 4 )xeHIuHbL. Ha ocTaHOBKY
npuio eme 2 yenopeka. CKOJIBKO JIFOAEH CTajl0 Ha OCTaHOBKE?

. Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKECHUM.

26+ 0 35+ 4 23 +3 17-(6-3) ——
30 - 30 45+ 3 20 - 20 17-(6+3)
19 -8 19 +1 21 +6 17-6-3

‘ BcTaBbTe BMECTO 3BE30YEK COOTBETCTBYIOMINE 3HAKH (%, «<», «=».
17cem * 16 cu 231 %= 231 18 ke = 14 ke =
15em = 20 em 301% 351 17 ke = 7T ke

HazoBute Gurypsl u ckaxuTe, CKOJIBKO (PUTYp KaKIOTO BUAA U300paKEHO

Eem 4E4T0E

‘ I[OHOJIHI/ITG CXCMBI. .




. B marasus npues3nu cHayana 6 MENIKOB caxapa, a 3aTeM elE — 3 MellKa.
Jlo Beuepa npojanu 8 MemkoB caxapa. CKOJIBKO MEIIKOB caxapa 0CTaloCch

B MarasuHe?

‘ Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKECHUM.

o

17 - 17 18 -7 0+ 4 20— (7 - 3)
0+12 12-5 13-6 (14— 7)+3
160 15+5 114 8+ (6+4)

‘ BcraBsbsTe BMecTO 3BE310YCK COOTBCTCTBYHOIIMUC 3HAKHU », <N, M.

o

15 = 14 11 = 11 40 = 41
19 = 9 18 * 17 30 = 20

. CKonbKO OCTpPBIX YIJIOB Ha pI/ICYHKe?

L

20 20 30 41
P NV N N NN
000006 O

. JIOTIOTHUTE CXEMBI.

S
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12 OAHO3HAYHBIE, ABY3HAYHBIE YHCAA.

Uucna, BeIpakeHHBIE OAHOM MUGPOH, HA3BIBAIOTCSA OHO3HAYHBIMH.

3, 1, 0, 8 9 — oxHO3HAYHBIC YMCIIA.

I{I/ICJ'IEl, BBIPA’KCHHBIC IBYM:I HH(bpaMH, Ha3bIBAOTCA ABY3HAYHBIMH.

10, 11, 19, 20, 28, 30, 35, 40 — gBy3Ha4yHbIC YUCIA.

Camoe Oomibmioe OJHO3HA4YHOC YHUCJIO — 9, a CaMO€ MAJICHBKOC IBY3HAYHOC

qucio — 31o 10.

. [Tokaxure u CKaXUTC, KAKUC YUCJIa OJHO3HAYHBIC U KAKUC ABY3HAYHBIC.

1, 14, 20, 9, 31, 7, 42,

‘ CpaBHI/ITe OIHO3HAYHBIC N JBY3HAYHBIC YHUCJIA. BcrasbsTe BMecTO

3BE3/I0YEK COOTBETCTBYIOIINE 3HAKHU «>», «<», «=».

4 = 11 0 = 10 20 = 2

16 = 1

‘ B noesne 6110 9 Baronos. Ilpucoenununu enié 2 Baroxa.

CKOJIBKO BaroHOB CTaJIO B 1moes3ae”?

‘ Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKEHUM.

20-1 20+1 20-0-1
14 -10 24 +1 30+0+1
1+9 27 + 2 35+1-0

‘ BcraBbhTe BMECTO TOUEK MPONYILIEHHbBIEC YUCA.

20, 21, ..., ..., 24 33, ..., 35, .

32

12-4+2
14—6—4
7-6+10

ey e 5 39, 40 .

12 = 9

B

DD



‘ BcraBbpTe BMECTO TOUEK MPOMYIIEHHBIE YUCTA.

1, 2, oy o 05, oy o, 0,9 T
19, 18, ..., ..., ..., 14, ..., ..., 11, 10

ITocmorpute Ha uncia B pany. llokaxkure u HazoBUTE caMoe 0OJIbIIOE
OJHO3HauHOE 4ynciio. [lokaxuTe 1 HA30BUTE CAMOE MAJIEHBKOE JBY3HAYHOE
YHUCIIO.

. Ha nonike 0b110 12 KHUT.
Hanup B3s1 ¢ TOJIKK 3 KHHTH. P

- \

CKOJIBKO KHUT OCTaJI0Ch HA moJike? “ - -~

. Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKEHUM.

18 +1 16 +0 14 -5 6+5+1
18-1 19+1 17-9 8+4-0
18-0 8+3 7+4 11-0-1

. Paznenure yucna Ha JECATKU U €AUHUIIBI IO 00pa3Iy.

Oobpaszey: 12 = 1 oec. 2 eo.
13 = ... nec. ... exn. 15= ... nec. ... exn.
19 = ... nec. ... en. 21 =... nec. ... en.

. B cany mocanunu 8 s6J10HEBBIX AE€PEBbEB, a IPYIIEBLIX — HA 2 JepeBa
MeHbIIe. CKOJIBKO BCEr0 J€PEBHEB MOCAAUIN B caay?

33
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‘ Brruncnure 3HaueHUs BRIPAKEHUM.

CAOKEHHUE ABYSHAYHDbBIX YN CEA. 20 + 14; 14 + 20.

Jecarku

J2B10%050%00051

20+ 14 = 20+ 10 =30
N 0+4=4
10 4 30 +4 =34

(20+10)+4 =34

Jlis Ttoro 4yToOBI HAWTH CyMMY JBY3HAYHBIX YHWCEJ, CHauaja EIUHUIIbI

CKIaAbIBAOT C CANHHUIIaAMH, a 3aTEM — JCCATKH C ACCATKAMU.

20+ 15 30+ 18 20+ 26
RN RN /N
10 5 10 8 20 6
‘ Bpraucnure 3Ha4eHUs BBIPAKECHUM.
30+ 16 40+ 10 10 + 30 13 + 30 —
20 + 30 20+ 18 30+ 17 20+ 11
20 +23 10+ 12 14 + 10 22+ 20
. Pemmnte mpuMepsl Ha OCHOBE PUCYHKA.
HecsaTku Ennnunm HecsaTku Ennnuims —r
1IN 1
s
. ™. e
N 2 3 N 20 N 30 N I 6
2 0 2 3 I 6 3 0

34




. Pemute npumepsl HAa OCHOBE PUCYHKA.

JlecsaTku

Enuanner

T

’ C omnoro moiist coOpanu 20 MaIIMH MIICHUIIBI, @ CO BTOPOro — 16 mariuH. @

N —
=

JecaTku Enunauisn
2 @ @
2 @
2 @
N 35 N 2
2 3 5

CKOJIBKO BCEro MaIllMH MIIEHUIIBI COOpau ¢ IByX MOJIeH?

. Brruncnure 3HaueHUs BhIPAKECHUM.

20+ 10+1
30-20-5
20+6+2

30-10-10
30-10-8
16 +2+2

40 +
20 —
14 -

10 -20
10 -1
4+ 12

A

‘ BcTtaBbpTe BMECTO 3BE3I0UCK COOTBETCTBYIOIIUEC 3HAKU «>», «<», «=N.

20 = 10 =30
50 = 20=30

20 » 20=0
10 » 5=15

40 = 10=150
30 » 20=10

35



14: 46 - 20;

JlecsaTku EnuHuIst

s ® 46 — 20 40 —20 = 20
l I 2 ® YN 6-0=6
40 6 20+ 6 =26
@ @ (40 -20)+6 =26

I[@CSITKI/I BbIYUTAIOT U3 JC€CATKOB, €CIUHUIIBI — U3 CAMHMII.

‘ Breruucaurte 3HaueHus BBIpa)KeHHﬁ.

45 -20 37 —-10 42 -30 24 -20
RN N N RN
40 5 30 7 40 2 20 2
‘ Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKEHUM.
26 -6 37-20 48 - 20 41-30 —
47 -7 41 - 10 23 -2 49 - 10
14 -4 45 -5 34 -4 28 -8

‘ B ognom memike Ob110 48 KT KapToderns, a B ApyroM — Ha 20 KT MEHBIIIE. H
CKOJBKO KHJIOTPaMMOB KapTodesrst B Ipyrom Merrke? o

. JlonmomHUTE TPpUMEPHI.

32=30+ ... 20+ ... =25 19+ ... =20 o
27=20+ .. I+ ... =11 40+ ... =48

36



. B ognoM stmuke 66110 20 KT 10710K, a B ApyroM — Ha 3 Kr 6omnbiie. Ckonpko [ @
KHJIOTPaMMOB SI0JIOK B ipyroM siiiuke? CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB sIOJIOK A
B JIBYX SIIIMKAX?

‘ Brruncnure 3HaueHUs BhIPAKEHUI.

25-3 32 - 20 21+ 10 43 — 40 + 8
30+ 15 48 — 10 20 + 20 36-30—5
48 — 6 41 -1 20— 20 24 420+ 3

‘ JlononHuTe TaOIuILYy.

Ymennmaemoe | 30 15 21 40 37 26 36 49

Beruuraemoe | 20 ) 1 10 2 2 10 7

‘ [TokaxxuTe U CKaXUTe, KAKOW U3 YIIIOB HA PUCYHKE MPAMOH,
KaKOW — OCTPBIM, a KAKOW — TYIOM.




38

‘ bunon BmemniaeT 8 1 Bojbl, a 6aJUI0H — Ha 5 1 MeHbIe. CKOJIBKO JTUTPOB
=7

BOJIBI BMEIIAIOT ONI0H 1 OaJLIoH?

\1

Ha 57
MeHbule
?
‘ Brruncnure 3Ha4eHUs BBIPAKECHUM.
20+ 3 23 +3 47 -7 37—-(4-3) —
30+ 6 42 + 5 38—-8 37-4-3
40+ 4 31 +7 29 —-20 (35+4)-3

. BcTraBbTe BMeECTO 3BE300UEK COOTBCTCTBYIOIIHEC 3HAKU «>», «<», «=».

£e)

40 = 30=10 40 = 10=30 40 = 10=150
50 = 20 =30 20 = 30=150 50 = 30=20

‘ JlonomHuTEe IPpUMEPHI.

Ee)

17= ... +7 30+ ... =35 48= ... +40
29=20+ .. . ¥3=123 43 =3+ ..

‘ Jns mokynku 1 terpaau u 1 Tounsiku Azep nan npogasily 40 TSIUAKOB.
Terpanp crouna 10 rsimukoB, a Tounika — 20 rsimukoB. CKOJIBKO TSITUKOB
cJlauM TIPOJIABELl IOJHKEH BEPHYTh A3epy?



. B onnom akBapuyme 06110 8 pbIOOK, a B IpyroM — Ha 4 prIOKH OoJIbIIIE.
CKoJbKO PBIOOK B JIBYX akBapuymax?

. Brruncnure 3HaueHUS BBIPAKECHUM.

9+ 30 (15-5)+20 15-15+0 e

21 +7 (34-4)-10 33-3-30
16— 10 40— (30+10) 22+10-2

. C onHoro yuyactka coOpaju 6 SIMKOB TOMHUIOPOB, a C IPYroro — Ha
2 simquka MeHbIe. CKONBKO SIIIMKOB TOMUA0OPOB COOpAIH € JIBYX Y4aCTKOB?

. PaccraBpTe CKOOKM Tak, YTOOBI PABEHCTBA CTAJIH BEPHBIMHU. @

17-17-7="17 9-3+4=2 T
30-8+2=20 25-20+5=0
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15 28 +2 30-2

JlecsaTku JecaTku
8 & mm I
28+2—‘7
20 8 8+2=10 10-2=8
20+10=30 20+ 8 =28
20+ (8+2)=30 20+(10-2)=28

Otnerstror 1 1ecaToK ¥ U3 HErO BBIUU-
TaroT enuHUILBL. [lomyyeHHyr0 pasHOCTh
MPUOABIISAIOT K OCTABIIEMYCS JECSTKY.

Ennuuner nomonusrot xo 10.
3areM CKJIaJAbIBAIOTCS C AECATKAMH.

‘ Bpruncinure 3Ha4eHUs BI)Ipa)KGHI/II‘/’I.

Ee)

26 +4 48 +2 21 +9 3+47
35+5 17+3 34+6 5+35

. Brraucnure 3Ha4€HNS BBIPAKECHUMN.

Ee)

30-6 40 -8 30-9 20-2
20-4 50-3 40 -4 50-7

. J1J1s1 TOTO 4TOOBI OTIIPABUTHCS HA TIPOTYIIKY, SO TYpHCTOB cenu B 2 aBTOOyca.

N3 mux 30 yenoBek cenu B MepBbIi aBTOOYC, a OCTaIbHBIE — BO BTOPOM.
.

CKOJIBKO TYpUCTOB CEJIO BO BTOPOii aBTOOYC?

. CKa)KI/ITC, KaKO€ BpEMs IOKA3bIBAIOT HYaChI.

40



' B cronoByto npuBesnu 24 Kr g10JI0K, a TPpyII — Ha 4 KT MEHbIIIE.
CKoJIBKO BCEro KUJIorpaMMoB (DpYKTOB MPUBE3JIU B CTOJIOBYIO?

Brruncnure 3HaueHus BBIpa)KeHI/Iﬁ.

40+ 5 27 +2 36 -6 26 + (43 — 40) =
8 + 20 40 — 1 36— 30 17 + (13 — 10)
30 -3 505 30 + 20 (40 —30) + 0

‘ 3anuiure npuMepsl o 00pasiy. M3 Kaxk10ro yncia BEIYTUTE €r0 eI[I/IHI/II_[BI.

Oopaszey: 27 — 7 =20
38, 49, 14, 21, 42, 35

‘ 3anumure IIPpUMCPHI 110 06p3311y. M3 kaxg0ro 4yrcia BLIYTUTE €r0 I[GCSITKI/I.

Oépaszey: 32 - 30 =2 ~
43, 37, 26, 15, 44, 39

41
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. B 6annone Ob110 2 71 MOJIOKA, B Beaipe — 8 11, a B Ougone — 10 1.
CKOJIBKO BCETO JINTPOB MOJIOKA B 3TUX cocyaax?

\
)

‘ 3anuuiuTe NpUMepsbl U PEIINTE UX.

Ee)

1) YBenuubte Ha 7 enuHul yucnia 6, 8, 5, 9.
2) Ymenpmute Ha 6 equHul yuciaa 13, 15, 12, 14.

‘ Brruncnure 3HaueHUs BhIPAKEHUM.

Ee)

50 — 40 10 + 20 0+ 30 15-(3+2)
30 + 20 40 + 10 50 — 20 34+ (12-8)
20-9 30 - 30 2520 (9+6)+20

‘ AWNTIOH mpounTala B nNepBbli AeHb 20 CTpaHUI] KHUTHU, 4 BO BTOPOU
neHb — Ha 7 cTpaHull 6onpiie. CKOIbKO CTPaHUI] U3 KHUTHU
npouuTtana AWrIoH 3a ABa AHS?

‘ JlornonHuTe TabIMILY.

Cnazaemoe 8 20 7 30 45 5 34 8

Cnazaemoe 3 5 40 10 3 25 6 42

Cymma




. Juns npazaauka HoBpy3 25 siuil mOKpacuiv B KpaCHBIM IIBET, a B

. baGex BwImen u3 goma 3a 35 MUHYT 70 Havajia 3aHATUN U JOIIEN 10

‘ Bpruucnurte 3HaueHus BBIpa)KeHHﬁ.

. Ha ckonbko kiryOHHK OOJbIIIE, YeM BHUILIEH?

3eJIEHBIN — HA 5 ITYK MeHbIe. CKOIBKO BCETO UL MOKPACHUIHN K
npa3aauky Hopy3?

‘ Brruncnure 3HaueHUS BBIPAKECHUM.

(36— 6)+ 20 30+4+4 46— (20+20) =
(49 -9)— 10 50 -10-5 35-(12-9)

mKoJibl 3a 20 MUHYT. CKOJIBKO MUHYT OCTaJOCh 10 Hadanaa ypoka?

20 - 20 40 -3 15+2 15+5+4
30-5 28 — 20 0+17 16-(12-6)
40 + 4 24+ 6 12-0 14-(15-5)
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‘ Ha ypoxe texnonoruu Ha3zinbl Belpe3ana U3 BETHOM Oymaru cHavasia
4 KpacHBIX Kpyra, 3aTeM — 4 3€JIEHBIX U 2 CUHUX TpeyroiabHuKa. CKOJIBKO
BCEro reoMeTpuyeckux ¢puryp Boipe3ana Haznel u3 usetHoi Oymaru?

X 3
A A

‘ Brruncnure 3HaueHUs BhIPAKECHUIM.

20+ 3 23+ 3 50-3 36 -(5-4)

30-6 42+ 5 388 36 -(5+1)

40 -4 31 +4 29 - 20 36-5)-1
‘ JlononHUTE IPpUMEPHI.

29=20+ ... . 48= ... +40

17= ... +7 + 3 23 43 = 40+
. JlononmHUTE TAOIHITY.

YMeHbIIaeMoe 30 46 29 50 37 40

Boeruuraemoe 4 10 20 7 30 3




16 50 -24

Hecarku

50-24 =7 50-20=30

RN 30-4=26
20

4

(50 -20)—4=26

. Pemure npumepsl.

30-12 40 -19 50 — 25 50 — 18 =

/N N N N

10 2 10 9 20 5 10 8

a octajgpbHO€ — B OM10H. CKOJIBKO JIMTPOB BOJBI CIHIM B OMA0H?

‘ B 60uxke 6bu10 40 11 BOABI. 16 TUTPOB 3TOM BOJIBI CIIUIU B aKBAPUYM,
7

40 n

16 1 ?

. Beruncanre 3HaueHus BBIpEDKCHHfI.

40 - 10 40 — 30 50 — 40 50— (30-10) =
30 - 4 50 — 20 50 - 5 (50 -30)— 10
40 — 14 50 — 23 30 - 1 50— (30+10)

‘ JinvHa kpacHoM JeHThl 20 ¢M U AJHMHA 3eIEHOM IeHThI Takas xe. CKombKo [ /Py
CAaHTUMETPOB COCTABJISIET 00IIas IJIMHA KPACHOU U 3€JIEHOM JICHTHI? w

I 20 o
)
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‘ Pamun cobpan ¢ yyactka 30 kxr orypuos, a Camup — Ha 16 kr MeHblIe.[ /%

CKoJIBKO BCETO KMJIOTPAMMOB OTYPIIOB COOpaid MaJIbUYUKU? o

Brruncnure 3HaueHUs BRIPAKEHUM.

Ee)

30+ 17 40 — 34 29-29 43+4+3
40 — 40 50-26 39-10 34+6-5
20 +20 38+2 27 +20 25+3+2

Ot nentsl pmHoI0 30 cm orpes3anu 7 cM. CKOJIbKO CAHTUMETPOB
JICHTHI OCTAJI0Ch?

7 cMm

BcTaBbpTe BMECTO 3BE310UEK COOTBETCTBYIOIINE 3HAKU «T», «— ».

£e)

50-50 = 3=3 40-20 = 10=30
30+20 = 3=47 10 * 10 = 30=50

Beruucaurte 3HaueHus BI)Ipa)I(eHI/Iﬁ .

£e)

23+ 7 48 +2 29 +1 25+4+1
36 +4 27+ 3 42 + 8 36 +2+2



17 CPABHEHUE YH CAOBBIX BBIPASKEHHUI.

Jl71st TOro 4TOOBI CPAaBHUTH BBIPAYKEHUS, CHAUaJla HAXOASIT 3HAYEHUS THX
BBIPAKEHUM, a 3aTEM UX CPABHUBAIOT.

Hanpumep:
12 » 9+3 6+4 7
12 = 12 10 >7
. Hainure 3Hauenusa BeipakeHui. BMmecTo 3BE3/104€K BCTABBTE
COOTBETCTBYIOILIHE 3HAKH «>», «<», «=».
8 5+2 I5+4 = 17 15-2 = 14 10 » 12—-4
‘ Brruncnure 3Hau€HHS BBIPAKEHUM.
30+ 12 21 +20 50-31 7+4+1 ‘i
40 -8 36 +10 40 -35 10+5-2
50-9 12-4 I11-6 15-7-3
‘ 3anuIInTe BRIPAKCHUS U HAWUTE UX 3HAUCHHUSI. ==
A4
Haiinute cymmy uncen 10 u 2
Haiinure cymmy uuncen . 51 .
Haiigure pasnocts uncen . u .
Haiingure pasnocts uncen . u .
‘ Yro nokasbiBaeT BeIpakeHue: 4 cM + 3 cm? ==
A4

I o B

47



‘ Mama kynuia Ha 0azape 6 kr kaprodens, a Jyka — Ha 2 KI' MEHbIIIE.
CKoJIbKO KMJIOTPAaMMOB Jiyka Kynuia MaMa? CKOJIbKO KHJIOTPaMMOB
OBOIlEeH Kynusia Mama?

Hainure 3HaueHus BoipakeHnii. BMecTO 3BE3104€K BCTABBTE
COOTBETCTBYIOIIME 3HAKH «>», «<», «=». W
15+1 = 12 21 = 20+ 1 36 -1 30
5-5 %0 10-2 = 5 45 = 40+ 6
‘ Brruncnnre 3Ha4eHUs BBIPAXKEHUN.
50 — 20 40+9 27+ 3 50 — 40 — 3 =
30-12 30 - 30 36 +4 50-(25+5)
16 + 30 49 -9 48 + 2 50-(25-5)
. Bribepute 1 3anumiuTe T€ BhIpAKEHUS, OTBET KOTOPHIX paBEH 3.
10 +2 4+1 98 0+5 ==
10-5 8+ 1 7 -2 10-0



18 27+5

Hecarku 27+5 =9

N
3 2

(27+3)+2=30+2=32

CHauana JBy3HAQuUHOE YHCJIO JOIOJIHAIOT IO JIECATKOB. 3aT€M K AECSATKaM
pUOABIIAIOT OCTABIIEECS YHUCIIO.

’ Brruucnure 3HaueHUs BBIpAKECHUN.

Ee)

26 +4 +1 39+1+3 35+5+2
26 +5 39+4 35+7
23+ 7+ 2 37+3+5 14+6+1
23+9 37+8 14+7

. Knura ckazox cocrout u3 50 crpanun. Kamunps npounrtan 36 ctpanum. [ @
CKkoJibKO enié cTpaHull A0JKEeH npountath KamMmuns?

’ Bpruucnure 3HaueHUs BBIpAKECHUU.
==

20-1 20-3 40 -1 50 -7
20-9 30-6 40 -4 50-9

C

. HazoBute nminockue Gurypsl, 1aHHbIE HA KAPTUHKE U MOKAKHUTE UX.

49



19 34-6

Hecsarku

34-6

RN

4 2
(34—-4)=30
30 -2 =28

Ecan CAWHUIIbI YMCHbIIIACMOI'O MCHbIIC CAWHUIT BBIYUTACMOTI'O, TO B
BBIYUTACMOM CHa4dajia HaJg0 OTACIUTDL CTOJIHBKO XC CANMHUII, CKOJIBKO B
YMCHBIIACMOM, a 3aTEM ITOCJICIOBATCIIbBHO BbIUCCTh UX U3 YMCHBIIIACMOI'O.

‘ Brruucnure 3HaueHus BBIPAKECHUU.

23— 5 25— 8 41 - 3 32— 7
/N /N /N /N
3 2 5 3 1 2 2 5
. Brruucnure 3HaueHus BBIPAKECHUU.
35-5-2 21-1-3 42-2-4 ==
35-7 21-4 42 -6
‘ B xpyxke xopa 3aHUMaroTCs 23 YeOBEKa, a B KPY)KKE TAaHIICB — HA =y

5 yenoBek MeHbIIe. CKOJIBKO YEJIOBEK 3aHUMAIOTCS B KPYKKE TAHIIEB? 4

. Brruncnure 31aueHus BeIpaxkeHUH. BMecTo 3BE€3/104€K BCTaBbTE
COOTBETCTBYIOILIHUE 3HAKU (M, «<», «=». ]
15 » 14-4 30 20+ 5 20+ 10 = 30
18—-8 = 10 40 * 41 +2 30-20 = 8

50



. Ha npoBone cuaeno 24 nacTouyku. 7 1acTOYEK YIETENO.
CKO0JbKO JTACTOYEK OCTANOCh HA IpOBOAE?

T

=Vs >

59

PNV

‘ Brruucnure 3HaueHUs BBIpa)KGHHﬁ.

28 +3 6+ 15 42 — 4 16 -0+5
23 -5 3+ 17 31-2 9+0+25
41 — 4 8 +26 27 -8 47 -(9-2)
. JIOTIOJTHUTE TIPUMEPHI.
30+ 10 ... = 10+10+ ... =30
20-10 — ... 0 40-30+ ... =16
' JlononmHuTEe TaOIHITY.
Ymenbmaemoe | 20 30 32 40 20 24 36 | 43
Buruuraemoe 6 10 4 10 10 3 5 7

‘ [TokaxuTte u ckaxxute, Kakas U3 GUryp, TaHHBIX Ha KapTUHKE, UMEET
3 yrna u 3 cTOpOHBI, a Kakasi purypa uMeeT 5 yIiaoB U 5 CTOPOH.

®

A

ol



JlecaTku EnuHULBI Hecsatkn Envannb
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Tak xak B JaHHOM IIPUMEPE BTOPOC ClIaracmMocC COCTOUT TOJILKO M3 CAWHMUIL,
OHO IMUIICTCA IMOJA CAMHUIIAMHU IIPpH 3alIMCH PCIICHUSA B CTOJIOMK.

‘ Haiigute cymMmy uncen B KaKJI0M CTOJIOMKE Ha OCHOBE 00pasiia.

(9]

OoOpasen:

‘ B marasun npusesnu 30 smukoB 00K 1 15 SAMMWKOB TPyII.
CKoJIBKO SILUKOB (PPYKTOB MPUBE3JIHU B MarazuH?

‘ Y Haspun 0ObL10 lt P,
F- hedl S

i ] MaHatoB. OHa Kynuia
8 5 |

TOpT 10 1eHe 8 MaHaToB. CKOJIbKO JeHer octaiock y Hazpun?

‘ Brruucnure 3HaueHUs BBIpa)KeHHﬁ.

10+5 39+1-5 8—-0+6
0+7 27 —-(27-17) 28+2+9
28 +2 43 +(12-5) 50-29 +1

‘ BMecTo 3BE3104eK BCTaBbTE COOTBETCTBYIOIIHME 3HAKH «>», «<», «=».

40-20 = 10=10 20-10 » 5=5
50-40 = 1=11 40+8 = 2=150
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. Jecatkn | EquHuibl
2 3

i by
------- /
17

Tak xak B JaHHOM IIPUMEPEC YUCIIO 6 COCTOUT TOJBKO U3 CAWHMUIIL, TO IIPH 3alIMCU
pCIICHUS B CTOJIOMK OHO IMHUIIIETCS moa CAMHUIaMU.

. HaiinuTe pa3HOCTD YKCel B KaXK/IOM CTOJIOMKE Ha OCHOBE 00pasiia. =y
v
Oo6paszen: | 3 6 41 35 4 3 38
-8 - 4 -7 - 8 -9
2 8
. B marasune 0110 45 KT KanycThl. J1o o0ema mpoaanu 7 KI KalycThbl, a (g
ocTalibHOE — mocie 00eaa. CKOIBKO KHIOTPAMMOB KalyCThI IIPOAAIN ”

rmocye ooexa?

’ Ha oxnoit BeTke Obuto 12 BHINCH, a Ha APYrod — Ha 4 BHUIIHK MEHbIC. M

CxoJIBKO BUIIIEH OBIJIO HAa JIBYX BETKax? <

‘ Brruucinnure 3Ha4€HUS BBIPAXKECHUM.
19 -9+ 30

15+5 19 + 3 34-5
20 -8 36 + 4 27 +7 38— (14-6)
12-12 25 - 20 3220 31+ (12-3)

953



20 24 + 13.

Hecarku | EnuHunbl 24 4+ 13 =9 2 4

PN 13

.« @ o 3

® ® (24+10)+3=37 37
Oo0bsicHeHHe: ’

1) decsaTku 3anucbiBaeM MOJI ACCATKAMU,
a eIMHUIIBI — TIO]] €IMHULIAMHU.
2) CxnaapiBaeM euHULbE: 4+ 3 = 7.
ITox enuHuIamMu 3anucbIBaeM 7.
3) CxuaneiBaem necstku: 2 + 1 =3.
[Ton necsiTkaMu 3anuchiBaem 3.
e, 4) Yuraem otert: 37.

Hecatku | EpuHUIEI

‘ Y Anuns Obu10 12 kaur. M3 HUX 5 — OBIJIM KHUTHM CO CKa3KaMH, a
ocTanbHbIe — cO cTuxaMu. CKOJIbKO KHUT CO CTUXaMHU ObLIO y Auis?

. B ogHoMm sinquke Obu10 25 KT EpCUKOB, a B ApyroM — 14 kr. CKOJIbKO
BCET0 KMJIOTPAaMMOB IEPCUKOB OBbLIO B JBYX SIIIMKAX ?

@ @© @ @ g
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21 24 + 6.

24+6 =2 24
AN + o6
2 4

30
20+ (4+6)=30

_______________________________________________________________________________________

1) CxnaasiBaeM eaunuiibl: 4 + 6 = 10. 10 equnui — 310 1 gecstok 0

! enuauil. Ilox enmaunamu 3amuceiBaecM 0, a 1 gecsTOK — 3alIOMUHAEM.
DTOT AECATOK MBI TPUOABUM K JI€CITKAM.

i 2) CkuagplBaeM AECATKU: B Unciie 6 KOIUYECTBO JAECATKOB paBHO 0.
3Hauur, 2 + 0 = 2. [IpubasnseM k 2 necsTkaMm TOT 1 1eCATOK, KOTOPBIi
3alIOMHUJIN, U TTOJIydyaeM 3 JecsITKa. 3amuchiBaeM MOJI AeCATKaMu 3.
i 3) Ywmraem otser: 30.

L

______________________________________________________________________________________

)—U
<)
=
=~
—
(¢]
=
o
=
=
¢
o
o
. .

. Y DnpxaHa Ob110 27 TeTpajeit ¢ 3e€HO0M 00I0KKON U 3 TeTpaau C =
KpacHo# 0010xKkoi. CKOJIBKO TeTpajielt Oblo y DiabxaHa? ©
. B unraneHOM 3ane 610 36 wenoBek. [Ipunnm emé 4 yenoBeka. =

CKOJIBKO YeJIOBEK CTaJI0O B YUTAJILHOM 3ajic?

‘ Brruuciure 3HadeHusl BBIPAXKEHUH.

@ C

17+ (7+3) 36-(9-3) 50-(20+10) ——
324+ (4+6) 48 —(42-2) 32-(11-9)
24+(1+9) 23-(13-10) (27 +3)-20
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JlecaTku

Ennuaunisr

B 88
B 88
L= o

JlecsaTku

2107050500051

56

27 + 18.
27 + 18=2
N

10 8

(27+10)+8 = 45.

________________________________________________________________

1) 3anucpiBaeM JE€CATKH MO ACCITKAMU, SAUHHIBI —

10, €AUHUIIAMU.

2) CkuanpiBaeM enuHUIBE: 7 + 8 = 15. 15 equnuil — 310
1 necsarok 5 equuwmil. Ilon equHUIIaMH 3alIMCBIBAeM S,
a 1 necsaTok — 3arnoMuHaeM. ITOT AECATOK Mbl IPUOABUM

K JICCATKaM.

3) CxnanpiBaeM necatku: 2 + 1 = 3. I[Ipubasnsiem k 3
JecsTKaM TOT | 1eCATOK, KOTOPBIN 3alIOMHUJIN, U
noiy4daeM 4 fgecstka. 3anuchiBaeM Mo I€CATKaMHU 4.

4) Yuraem otBet: 4

5.

b o o o o

________________________________________________________________

+25 +19 +28 +17 +29 +16 .
17 2 3 15 19 16 27
Camen cobpan 9 rpubos, Habar — 6 rpubos, a Haprus — 20 rpu6os. (g
Cxonbko Bcero rpu0oB coOpanu netu? <
Bpruuciure 3HaueHus BBIPAKECHUU.
16 +5 48 — 20 40 + 10 36-(5-1) =
28 -7 50-29 17 +20 (36 -5)+1
24 +0 50 -15 30-8 36 -5-1



23

30-6
30 — 6=2 30
N 6
20 10
20+ (10-6)=24 2 4

________________________________________________________________________________________

1) Beruntaem eqununbl: U3 0 HeNb3s BeIUECTh 6. 3aHUMaeM 1 ecsaToK y 3
JECSITKOB (4TOOBI HE 3a0BITH 00 ATOM, HaJl 3 CTaBUM TOUKY). | 1eCATOK —
310 10 equanL. 10 — 6 = 4. [loxg equuuiamMu 3anuceiBaem 4.

2) Beruutaem aecsatku. BermomunaeM, 4To U3 3 AECATKOB YKe B3sJIU 1 JECATOK,
a 3HAUYMUT OCTaJIOCh 2 JiecdaTKa. Tak KaKk B BBIYUTAEMOM HET JECATKOB,

TO IOJ, A€CATKAMH 3aIlHCBIBAEM 2.

L 3) Uuraem oTBeT: 24.

‘ Oty 50 netr. Matp Mnaauie otia Ha 4 roga. A CblH MJajlie Marepu

Ha 20 neT. CKOJIbKO JIET ChIHY?

. Hainure 3HaueHunsa BeipakeHu. BmecTo 3BE310YEK 3alIUIIUTE

COOTBETCTBYIOUIHNHU 3HAK «>, <, =».

35+5 = 40 48 = 48 +2 20-1 = 20
27 * 30-3 30 = 45-5 36 -2 * 30

‘ 3anumurte npuMepsl. Hailaiure cyMMy OJJMHAKOBBIX CJIAaraeMbIX.

2+2+2+2 4+4+4
3+3+3+3 5+5+5

B o o o -

o7



24

58

42 - 15=7

N

10 5
(42 - 10)—5=27

________________________________________________________________________________________

1) 3anuceiBaeM AECATKHU MO JECITKAMMU, a €IUHUIIBI — MOJ] €AMHUIIAMH.
2) BeruntaeM equHULIBL: U3 2 HENNB3S BBIUECTh 5. 3aHnUMaeM | 1ecsaTok
y 4 necsaTkoB (UTOOBI HE 3a0bITh 00 3TOM, HajJ 4 CTaBUM TOUKY). 1 1€CATOK

-

3) Brruuraem necstku. BcnomunaeM, 4to u3 4 1€CATKOB YKe B3sUTH 1 1€CSITOK,!

2 equHALEI — 2T0 12 equanil. 12 — 5 = 7. I[lox equHunaMu 3anucwiBaeM 7.
a 3HAQYUT OCTAJIOCh 3 AecsaTKa. 3 — 1 = 2. 3anuceIBaeM 1101 AE€CITKAMH 2.

+ 4) Uuraem otBert: 27.
£3

________________________________________________________________________________________

. Brruncnnre 3Ha4eHUs BBIPAXKEHUN.

27 + 12
36 +4
18+ 11

19+ 4
27+ 8
30-7

1
1
1
1
1
a

-
L

21 -3 40-3-5 ==
349 30+4+2
456 28— (30-10)



25

ITPOBEPKA CAOXEHWUWS BBIYUTAHHUEM.

Jecarku | EguHUIbI Jlecarku | EauHUIEI Hecarku | EnuHUIBI
R Ee AR valv R Ee
R Ee ARl R Ee
® , 5|
10+7=17. 17-7=10. 17-10=7

CnoxxeHre MOXKHO MPOBEPUTH BhlunTaHueM. Harmpumep:
23 +5=128 [Iposepka: 28 — 5 =23.

Ecnu IIpHU BbIYUTAHUH U3 CYMMbI OAHOT'O CJIaracMoro MbI IIOJIy4aceM BTOPOC
cjara€Moc€, 3Ha4YuT CIIOXKCHHEC OBLIO BBIIOJHEHO BCPHO.

. Pemure IMPpUMCEPBI U IIPOBCPHTC BEPHOCTL OTBCTA BBIYMTAHHUCM.

21 +6 36 +5 42 +7 45+ 5

. 1) B nepBoii kop3une 10 kxr rpyii, a Bo BTopoit — 6 K. CKOJIBKO BCETO
KWJIOTPAaMMOB I'pYII B IBYX KOp3UHAX?

2) 3 16 xr rpym 10 kusmorpamMmoB B niepBoi kop3uHe. CKOJIBKO KUJIOTPaMMOB
IPYyI BO BTOPOK KOpP3UHE?

‘ Brruncnnre 3Ha4eHUsI BBIPAXKEHUN.

30-20-9

16 + 4 24 -5 20 + 11
20-4 36 +4 36 - 10 30+10-5
18+ 2 41 -3 29 + 10 20—-12 +8



60

A4
A4

‘ B nepBom cTakanuuke ais kapangamein 10 kapannuamieit, Bo BTOPOM —
8 KapaHailei, a B TpeTbeM — 2 kapanaama. CKOJIbKO BCEro KapaHaamei
B 3TUX CTaKaHYMKaX?

‘ PemnTe npuMepsl U poOBEPHTE BEPHOCTH OTBETA BEIYUTAHUEM.

7+5 18+ 6 34 +8 27 + 4

1) Bo nBope Ob110 7 KpacHbIX U 5 pa0bIX KypoueK. CKOJIBKO BCETo
Kypouek ObLIO BO ABOpE?

2) U3 12 rynsaiomux Bo ABOpE Kypouek — 5 psaObIXx KypoueK. CKOJIbKO
KPaCHBIX KypO4€K BO ABOpE?

i '_/".
ol B 1

4

a2

. Bprunciure 3HaUu€HUS BBIPAXKCHUU.
30 + 15 24 + 10 50 —-40 25-(12-8) —

40 - 10 3220 30 - 15 25-(12+8)
30 — 30 36 + 14 27 +3 (25-12) -8



ITPOBEPKA BBIYMUTAHUSA CAOXKXEHHUEM.

. HpOBepBTC BCPHOCTDb BBIUYUTAHUA CIOKCHUCM.

. 1) B onHOM cTakaHYMKe I

12-3=9  Ilposepka: 9 +3 =12.

CrnoxeHre MOXKHO MPOBEPUTH BeIUUTaHUEM. Harpumep:
34 -4=30 IIpoepka: 30 + 4 =34

Ecmu IIpA CJIOKCHHUU PAa3HOCTU U BBIMUTACMOI'O MBI ITOJTY4acM YMCHbLIIIACMOC,
3HAYUT BEIYUTAHHE OBLIO BBIIIOJIHEHO BCPHO.

14 -8 25-9 31 -4

KapaHjaiiei 6110 7

KapaHJaIlie, a B Ipyrom — 5.
CKoJbKO KapaHaamien B IByX
CTaKaH4YMKax?

2) U3 12 xapanpgamieii 5 66110 BO
BTOpPOM cTakaHuuke. CKOJIbKO
KapaHJaiie B mepBoM CTaKaHYUKe?

Bpruuciure 3Ha4eHUs BBIPAKECHUU.

25 -7 34 -5 42 -6 21 -4 T
18 +7 29 +5 36 +6 17+4
Cnauvana nocuuTtaiite ot 3 1o 30, npubasiss o 3, a 3arem ot 30 10 3,
BBIYMTAS 10 3. 3aMUIIUTE MPONYIIEHHBIE YUCIA.
3, 6, ... , ..., 15 ..., 21, ..., ..., 30.
30, 27, ..., ..., 18, ..., ... ,9, ..., 3.

61



62

. [Taxna paznoxuia 10 mekepOypa u3 24 Ha OAHY TapeJiKy, a OCTAIbHbIC —
Ha BTOpYI0 Tapeisky. Ckoybko mekepOypa nonoxuna [llaxmna Ha BTopyto
Tapeyky?

. Pemute IMPHUMCPELIL. HpOBepre CJIOKCHHUEC BBIYUTAHHUECM, 4 BBIYUTAHUC —
CJIOXKCHHEM.

22+9 19 +4 34 -7 43 -8

. AxmMen noiiman B o3epe 2 pbiobl, a Hazum — Ha 6 pbi0 MeHbIe. CKOIBKO
BCEro pbIO MoMantu MaabuuKu?

. Bprunciaute 3Ha4€HUS BBIpAXKECHUM.

(28 +2)-20 50 (34+6) 30— 10— 10
40 — (20 +20) 20-(19-9) 50 — 40 + 5

‘ Brruucnure 3HaueHus BbelpakeHU. BcTaBbTe BMECTO 3BE310UYEK
COOTBETCTBYIOIINE 3HAKH «>), «<», «=».

37-7 * 20 20 * 17-2 35 » 30+5
46 +4 = 50 18 = 20+ 2 26 » 20+ 1

o

Ee)

4

Ee)

)

C



2 7 EAUHUITA UBMEPEHUSI AAUHBI - AEITUMETP (AM).

JlenmMeTp —3TO eIMHULIA U3MEPEHNUs JUIMHBL. KpaTko 1ennMeTp 3armchiBaeTCs
tak: M. [locmorpute Ha pucyHok. 1 1M paBeH 10 canTuMeTpam.
1 am

1 mMm=10cMm
. 3anuIuTe IpuMepsl Mo 0opasity. @
Oépaszey: 1 0m 2 cm =12 cm —
laMmS5cM= ... cM 2 IM = ... CM.
laMmlcm=.. cm laMm8cMm=.. cMm

. Haueprture cHauana otpe3ok anmHoro 1 cm, a 3arem — 1 nm. Kakoi
oTpe3ok aiuunHee? Kakoit oTpe3ok kopoue?

- I cm

‘ Brruncnure 3HaueHUs BhIPAKEHUIA.

6+6 8+4 20-10 12-3-5
7+ 7 12 -4 I5-6 9+2+4

. BcraBbre BMECTO 3BE3104EK COOTBETCTBYIOIIME 3HAKU «>», «<», (=M. @

lom = 6cm lom = 16 cm T
lom » 10 cm 20m * 15 cm
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‘ VY kakoil U3 TaHHBIX FTEOMETPUUYECKUX (DUTYP HET YIJIOB U HET BEPIIUH?

3anuiuTe NpUuMepsl o 00pasiy.

Oopazey: 1 0m I cm =11 cm

loam=.. cMm 2IM=.. CM
laMm3cm=.. cMm laMm4cm=...cm
lamMm6cMm=... cMm lamMm7cm=... cMm

Ot OymaXHOM MOJIOCKH, JIMHA KOTOpou 15 cMm, AliHyp oTpe3ana 1 am.

CKOJIBKO CAHTUMETPOB OYMa)KHOM MOJIOCKH 0CTAJI0Ch?

Pemure npumepsr.

14+ =15 18=17+ ] 12+2+2
15-[]=5 20=10+ 16-0-6
7+ []=14 16=10+[] 14+0-10

N3 11 kponukoB — 6 cUASAT B OHOM KJIETKE, a OCTaJbHbIE — B IPYTOM.

CKOJIBKO KPOJMKOB BO BTOPOU KJIETKE?

£e)

)

C

Ee)

)

)

C



28 YMHO>KEHHE.

Ha xaxxnoit u3 4 BeTok cumiat no 2 nTUYku. CKOJIBKO BCETO NTHYEK Ha 4-X
BETKax?

0611166 KOJIMYCCTBO IITHUIL MOKHO BBIYHUCIIUTBL INTOBTOPHBIM CJIIOKCHHUCM HJIN

YMHOREHHE 2+42+2+2=8 2 - 4=8

pa3 no 2 NTUYKH, a § — 3TO 00111€€ KOTUIECTBO ITHII.

PaBencTBo 2 * 4 = 8 yurtaercs tak: 2 BoO3bMEM 4 pasa, OIy4YuM — 8.
[Ipu ymHOxeHuu 2 Ha 4 noiyyaercs 8. 31eCh: 2 — NepBbI MHOKUTEIb,
4 — BTOpPOI MHOYKHTEIIb, a § — IPOU3BEIAECHUE.

.. TouKa Mexly YMCIaMH — 9TO 3HAK YMHOXKCHHUS.

‘ [IpounTaiiTe MpUMEpPHI U PEIIUTE X MO 0Opa3Iry. Q
.. v > e 7
@@ @ (@D 2626 (ZeZe
3+3 4+4+4

. Ha oxgHoli Tapenke nexano 5 ciuB, a Ha Apyroil — 8 ciuB. Chenu § ciuB.
CKOJIBKO CIIMB OCTaJ0Ch?

‘ Halinute cyMMy OJIMHAKOBBIX CIIAra€MbIX W HAMUIIIUTE. @

2+2+2 5+5+5 N
3+3+3 4+4+4+4
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‘ B xaxxnom u3 5 akBapuymoB miaBasio no 3 peiOku. CKoJIbKO prIOOK BO
BCEX aKkBapuymax?

. JI>kamMums pemuiaa NOKOPMUTh CBOUX IbIIIAT. CHavana nNpuILId
4 npiniaéHka, moToM — emié 4 nplIéHka u emeé — 4 NpImiI¢HKa.
CKOJIBKO UBIIJIAT MPHUIILIO KJIE€BaTh 3€pHO?

. Brruucinure Ha 0CHOBE PHUCYHKA.

TV T TN bttt

3+3+3+3 242+2+2+2

. Brruncnnre 3Ha4eHUs BBIPAXKECHUN.

15+10+3 48 — 8 - 20 49 -(15-6)
27-6-10 16+6+4 (32-16) + 4



. JlonoaHUTE NpUMEPHI HA OCHOBE PUCYHKA.

e 6 0 ©o
: : : ® 6 0 ©o

® 6 0 o
2+2+2 3+3+3+3
2-3 3-4

‘ B kaxxaom u3 Tpéx OumoHoB 061710 M0 3 J1 MoJioka. CKOJIBKO BCETO
MOJIOKa B TpEX OugoHax?

. Brruuciure 3Ha4eHUs BBIPAKECHUU.

20+ 17 3712 8+8+8 41 +6 -40
30-4 44 — 22 11+11+11 18 -9+ 30
8 +23 41 - 25 44 — 22 - 22 40-6-6

‘ [IpencraBbTe yncia B BUJIE CYMMBI OJUHAKOBBIX ClIaraeMbIX,
MOJIb3ysICh 00pa3IOM.

Oobpazey: 10=2+2+2+2+2 9= ..+ ...+ ..
6= ..+ ...+ .. 8= ... + ..

‘ 3aMeHHUTEe MTPOU3BEICHUE YMCET CYMMON OJJMHAKOBBIX CJIaraeMbIX,
MOJIb3ysiCh 00pa3IOM.

Oobpazey: 2 -4=28 4 - 2=8
2+2+2+2=8 4+4=28
3-5 3 -4 2 -3

Ee)
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29 KOMIIOHEHTBI YMHO>KEHHMSI.

ITPOMRBEJIEHUE

2 . 5 = 10
[IepBbIii MHOXHUTEIH Bropout muOokutens  IIpousBenenue

KOMIIOHEHTBI YMHOXKEHUS — 3TO: NMEPBbIA MHOKUTENb, BTOPOU MHOXKHUTEIb,
MIPOU3BEICHUE.

. KoMmnoHneHTHI YMHOKCHHUA — 9TO: HCpBBIﬁ MHO>XHUTCIIb, BTOpOfI MHOXHUTCJIb,

IPOU3BE/ICHUE.
1-6=6 2 -3=6 2 - 4=8

. B kaxaoM u3 AByX my4koB ObLI0 10 4 MOPKOBKU. CKOJIbKO MOPKOBOK
B JIBYX My4Kax? 3aluiIuTe pelieHue ¢ MTOMOIIbI0 YMHOXKEHUS.

. Pemure npumepsl HAa OCHOBE PUCYHKA.

0000000 * % %k k&
0000000 * % %k %k X

2 -6 2 -

(9]

. Haiigure cymMMy OJMHAKOBBIX ciaraeMbiX. BMecTo 3BE€3/104€K BCTABBTE
COOTBETCTBYIOIIME 3HAKH «>», «<», «=».

5+45+5 = 10 8+8 = 20
3+3+3+3+3 * 15 4+4+4 « 16
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30 YMHO>KEHUE HA 2

B kaxxaom u3 5 mydkoB Obu10 10 2 yepenmrHu. CKOIbKO uepelieH B 1 myuke,
B 2 MyYKax, ..., B 5 My4Kax?

S 2. 1=2
%o So 2. 2=4

%o S S 2.3=6
8o o So 8o 2478
o CeBeBeBe 2 °°1°
3anomMHuTeE:

2=2 2-1=2
2+2=4 2. 2=4
24+2+2=6 2 -3=6
2+2+2+2=28 2 - 4=8
24+42+24+2+2=10 2-5=10

. Kak MeHseTcss npous3BeeHNE B KaXKI0OM U3 MPUMEPOB TaOIUIIBI
YMHOX€HHUS Ha 27

. PemnTe npumepsl Ha yMHOXEHUE.
2 -1 2 -2 2 -3 2 - 4

. VY 1 gpinnénka 2 HOKKH. CKOTBKO HOXKEK Y 2-X IBIIIAT?
CKOJIBKO HOXEK y 3-X LBIIIAT?

‘ Bpruucnure 3HaueHNUs BBIpAKEHUM.
38 +2 40 - 14 32-16
4 + 46 27 + 13 28 — 14

© 2 ip o
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Sole oo e
B Boes s B o

24+2+2+2+2+2+2+2+2+2

3anoMHUTE:

2+2+2+2+2+2=12
2+2+2+2+2+2+2=14
2+2+2+2+2+2+2+2=16
24+2+2+2+2+2+2+2+2=18
2+2+2+2+2+2+2+2+2+2=20

N[\)[\)l\)l\)

- 6=12

- 7=14
- 8=16
- 9=18
- 10=20

. Kak mensercs IMPpOU3BCACHUC B KaKIOM U3 IIPUMCPOB Ta6J'II/IIIBI

YMHOXEHUS Ha 27

. Pemurte npumepsl Ha yMHOKEHHUE.

2 -6

2 -7

. 1) Cxonbko HOXEK y 6 roy0eit?
2) Cxonbko HOXEK y 7 ryceit?
3) CkonbKO HOXEK y 5 KypuIr?

‘ Pemure npumepsl.

2 - 6+2

2 - 7-4

2 -8-6

. [TopTHUXa mpuUIIKIa HA KaXYyI0 U3 4 COPOYEK MO 2 MyTOBUIIHI.
CxoJIbKO BCEro myroBHIl MPUIIKAJIA MOPTHUXA HA 4 COPOUKH?

‘ Brruucnure 3HaueHus BBIPAKECHUU.

28 + 12
30 -11

37 +7
46 — 36

24 - (50-30)
10+(15+5)

43 -(12-9)
25+ (15-10)

B )



. Ha xaxxnoii Tapenke snexano no 2 s6moka. Ckosbko 51610k OyaeT Ha
5 Takux tapenkax? P

“ e
i

‘ buner nns 1 yenoBeka Ha TeaTpajabHOE MPEACTABICHUE CTOUT 2 MaHaTa.

CKOJBKO J€HET HYXHO OyJeT 3amiaTUuTh 3a 5 4eloBeK?

‘ Haiigure 3HaueHUs BBIpAKECHUM.

2 -2 2 -8 2-9 2 -1
2 -3 2 -6 2 -5 2 -4

. Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKEHUM.

12-2-2 14 +14 - 20 30+(32-12)
29+2+2 43 -13+6 30—-(24-4)
36 +5+1 46 +4 —40 30-24 -4

. 3anuIuTe BhIpAXKEHUS IO 00pa3ily U HAMAUTE UX 3HAUCHUS.

Oobpazey: npouzeedenue yucen 2 u 5.2+ 5=10
1) ITpousBenenue uncen 2 u 5.
2) IlpousBenenue uncen 2 u 8.
3) [lpousBenenue yucen 2 u 2.
4) IlpousBenenue uncen 2 u 6.

D 9

£e)
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. Ecnu Ha kaxg0oM JTUCTOYKE CUJIENIO0 IO 2 00XKbU KOPOBKH, TO CKOJIBKO
00XXbUX KOPOBOK OyneT Ha 4-X TaKUX JIMCTOYKAX?

‘ Pemurte npumepsl Ha yMHOKEHHUE.

2 -4 2 -7 2-9 2.6
2 -3 2 -2 2 -5 2 -8

. Haiingure 3HaueHus BeipaxxeHui. BMecTo 3BE37104€K BCTABbTE
COOTBETCTBYIOIIUE 3HAKU «>», «<», «=N.

10 » 2 - 4 2 -5 %10 24 » 2 -9
6 2 -3 2 -8 % 20 15«2 -6

‘ Brnumure B mycThie KIETOUYKU TaKUE YKCIa, YTOOBI paBEHCTBA CTAJIH
BEPHBIMH.

2 [ ]=2 2 [ ]=4 2 - 34 ]=10
2 [ ]=10 2 [ =14 2.5 ]=5

‘ Boeruncanrte 3HaueHus BLIpa)KeHHﬁ.

2 -5 2 -8 2 - 10
2 -3 2 -2 2 - 4

I <)



31 YMHO>KEHUE HA 3.

PP PP saaas

Bbruucianre U 3aIOMHHUTE:

3=3 3-1=3
3+3= 3-2=6
3+3+3= 3.3=9
3+3+3+3= 3-4=12
3+3+3+3+3= 3-5=15

‘ Kak meHsieTcst mpousBeieHrne B KaXI0M U3 PUMEPOB TaOIHIIbI
YMHOXEHUS Ha 37

‘ Pemurte npumepsl Ha yMHOKEHHUE.

32 33 3 -4 35

. Halinute 3HaueHNs BBIPAKECHUN.

2 -3 35 -
3-6 2 -7 2 -10

‘ Ha xax ol u3 4-x Tapenok Jiexkut 1o 3 rorajia. CKoJIbKO rorajioB Oyaer
Ha 4-x tapenkax?
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; ; ; ;;; ; ; ; ; 3 iedetes

Bbruucianre U 3aIOMHUTE:

3+3+3+3+3+3= 3-6=18
3+3+3+3+3+3+3= 3.-7=21
3+3+3+3+3+3+3+3= 3-8=24
3+3+3+3+3+3+3+3+3= 3.9=27
3+3+3+3+3+3+3+3+3+3= 3 -10=30
. Halinute n BOummTe NponyueHHbIE YUCA.
O
3:-1=3 3-4=12 3 - 7=21
3.-[1=6 3 .[]=15 3.[]=24
3-[]=9 3 [ ]=18 3-[]=27

. Brruncnure 3HaueHus BhIPAKEHUI.

2.3 3.1 3.5+2 10 +30+7 ""'i
2.5 3.3 3.6-4 46 - 16 -4
2.6 3.4 3.2+6 20+20-12

. B mocnennuii npa3qHUYHBIN BTOPHUK uepe3 KOCTEP MphIrHyio 14 nereii. [ /Py

6 M3 HUX — 3TO JCBOYKH. CKOJIBKO MaJIBYMKOB IIPBITHYJIO 4YCPEC3 KOCTép? W



. Hypaii pa3znoxuna B Kaxxayro u3 3 Ba3 mo 3 po3bl. CKOJIBKO BCEro po3
pa3noxuna Hypaii B 3T 3 Ba3b1?

‘ VYuutens gan kaxjaomy u3 7 gereid no 3 terpanu. CKoIbKO TeTpaaei
Jall yYUTelb 7 OeTsiM?

. 3anuimuTe B MyCThIe KJIETOUYKM TaKUE YHCia, 9TOOBI PaBEHCTBA ObLIH
BEPHBIMH.

2 [ ]1=4 3 ]=3 3 ]=9 3.2+ ]=11
2 [ ]=6 3 ]=6 3 [ ]=15 3.6 - ]=10

. Bpraucnure 3HaueHUsl BHIPAXKECHUM.

3 7-4 3 -8+5 8§+37-5 13+7+4
3:5+6 3-9-4 30-3-7 8+6+6
2 - 8-10 3 -5+5 6+6+6 14+4+4

‘ Bwmecto 3BE310UYCK BCTABBTE COOTBCTCTBYHOIIUC 3HAKHU >y, <N, «=».,

3515 2 -8 15 24 *« 3 - 8
2 -4 x%6 3.7 % 22 21 = 2 - 10
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. VY Anapa 06110 8 MOHETOK 110 3 rsimurka. CKOJBKO BCETo JeHer y AHapa?

‘ VY Haprus 061510 3 KpacHBIX KyOHKa J1ero u B 4 pa3a Ooblie CHHUX KyOUKoB.[ /9y

Ckonpko cuHUX KyOHnKoB jiero 6b110 y Hapruz? Ckonbko Bcero KyOUKoB &

os10 Yy Haprusz?

. 3anumure B IMYCTBIC KJICTOYKHN COOTBCTCTBYIOIIMUEC YHCJIA.
—

2 [ ]=38 3 [ ]=18 3.9+ ]=30
2 [ ]=14 3 [ ]=24 3. 10+ ]=31

. Brruucanre 3HaueHus Bblpa}KeHHﬁ.

2.2+8 3.5+30 16+6+3 50— (14—4) ==
2.7-5 3.7-2 21-3-8 50— (14+6)
‘ JlornonHuTe TaOIMILY.
Tepnoii 2 |l 212|213 ]3] 3] 3
MHOXKUTEJIb
Bropoi 4 |6 | 8 | 9 | 5 | 4| 7|09
MHOXKUTEJIb
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32 NEPEMECTUTEABHOE CBOMCTBO YMHOXEHMUAL.

OO01iee KOMUYECTBO MPEAMETOB, PACMOJIOKEHHBIX MO CTPOKAM WJIU 10
CTOJI0IIaM, MOXKHO BBIYUCIHTH C TMOMOIIBIO MOBTOPHOTO CIIOKEHUS WIIU
yMHOXeHus1. Hanmpumep:

BeBog: 2 -3=3:2

2 -3=6 3-2=6
OT nepecTaHOBKM MECT MHOXKHUTEJIEH POU3BEICHNE HE MEHSETCS.

. 3anuiuTe NpuMepsl o 00pasiry.

Oobpazey: 2 - 4=28 3-5=15
4 . 2=8

N
SN
Il

12 3-5=15

. J171s1 CHOPTUBHBIX COPEBHOBAHUM JETH BBICTPOWIKCH B 2 psia. B kaxxaom
pAny Noaydrsnock 1o 9 gerei. CKOIBKO BCETO AETEW NPUHSIIO y4acTHe
B CIIOPTUBHBIX COPEBHOBAHUSIX?

-
7
‘ CocTaBbTe MpUMEpPHl HA OCHOBE PUCYHKOB.
SR SR SR SR "-
i R R - |

mmmm

TETETeNS
%
2424

2 - 4 3 2 -6
. Brruncnure 3HaueHUs BhIPAKECHUI.
2 - 5+20 3 - 7-21 26 +4—-10 "i
2 - 9-8 3-5-10 37-7+20
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. B uém CXOACTBO U B qyeM Pa3JINYINC PaBCHCTB KAXKI0I'0 cTonOuka?
2+3=3+2 3+4=4+3
2 .3=3 .2 3.4=4.3

‘ AWTI0H 3aKpblja KOMIOTH B 6 0aHkax 1o 2 11 kaxaas. CKOJIbKO JIUTPOB
KOMIIOTa 3aKpblia AWUTIOH?

. JInst Toro 4ToObl HAWTHU Maccy KOP3WHBI C TpaHAaTaMu, Ha BTOPYIO Yally
BECOB HYKHO ITOJIOKUTH 3 THPH IO 3 KT Kaxkaas. Yemy paBHa macca
KOP3UHBI C TpaHaTaMu?

— 11

‘ Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKEHUM.

2 -5 3+47 7+8+5 32-0-20
2 -8 42 -4 9+9-8 43 -10+0
2 -1 6+ 34 38+2+10 46 — 6 —40

‘ BcTaBbTe BMeCTO 3BE3/1I04EK COOTBETCTBYIOIIUE 3HAKH (), «<» , «=H».

2+ 6 *x6+2 3.4+« 14 16 » 3 .5
2.3*3.2 3.6 16 15 =2 .8

4



4 4

4

‘ B kaxayro u3 6 Tapenaok MnoJiokuiau mo 2 siia. CKoJbKO BCETo SUIL e

N N
P P P

‘ N3 4-x namoyek MOKHO COCTaBUTh KBaapaT. CKOJIBKO HYKHO MaJIOYEK, e

YTOOBI COCTaBUTH 2 TaKUX KBajpara’?

B Marasun npuBesinu 2 sujpKa DTOMUAOPOB MO 9 KT KaXKAbI.
Jlo o6ena mpomanu 10 KT TOMUIOPOB, a OCTAIBHOE — IMOCJE 00ea.

CKOJBKO KHJIOTPAaMMOB TTOMHUAOPOB MPOAATH ocie odema?

‘ Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKEHUM.

1 3.5 3.1+35 31-4-20
1. 1 2.7+20 40-10-9
2.7 1.3 3.2+16 20+ 18 -8
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80

AEAEHUE.

Bo3bmure 2 majodku U COCTaBBTE U3 HUX yToJ1. <

Tenepp coctaBbre Takue *ke yribl u3 10 nmanouek. [lomyygaercs 5 yrmos.

Kak MOHO y3HaTh KOJIMYECTBO NOJYYHUBIIHMXCS YITIOB, HE UCIIOJIB3YS TAJIOUKH ?
YroObl HalTH OTBET HA 3TOT BOMPOC, HYKHO y3HATh CKOJBKO pa3 4Hcio 2
nomMemaercsd B yucie 10. st 3Toro noib3yroTcs IEMCTBUEM JICIICHUS.

10 : 2=5
31ech IBE TOYKH (:) — 3TO 3HAK JACICHUS.
PasenctBO 10:2=5 ynraerca tak: eciu 10 paznennuts Ha 2, TO HOJIYYUTCS S.

Hanup u Anuun BMecte codpanu 8 rpuboB. OHM pa3iesvin rpuosbl
Mex 1y co0oit mopoBHY. CKOJIBKO TpUOOB MONTYUHIIOCH Y KaXKA0TO U3 HUX?

Hauepture oTpe3ok anunoro 10 cm. Paznenure ero Ha 2 OAMHAKOBBIE
gacTu. CKOJIBKO CAHTUMETPOB MOIYUYHIIOCH B KaXI0W 4acTH?

W3 3-X manodyex MOXKHO COCTaBUTh 1 TpeyronbHUK. CKOIBKO TPEYTONbHUKOB [ Yy
MOKHO COCTaBUTh U3 6 nasouek? CKOJIbKO TPEYTOIbHUKOB MOXKHO COCTaBUTh | &

n3 9 nmajouex? /\
T

Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKECHUM. @
2 -2 2 - T+7 3-8-5 6-0+38 -
2 - 4 3-6+5 3-5+6 9+0-7



Yuurens pazaenuin 6 nanodek Mexay 2-mMs AeTbMu. CKOJIBKO MajaoueK
MOJIYYHIJIOCH Y KKJIOTO U3 JIeTei?

Oo0bsicCHeHHe.

Yuutenp cHavasia Ja€T KaXA0My 1o 1-il majnoyke, moToM — emié no 1-i,
anoroMm — emé mo 1-if manouke. Kaxxapiii peOEHOK MoydaeT mo 3 majoukwu.
YroObl pemiuTh 3aJauy, Hy’KHO Y3HaTh CKOJIBKO pa3 YMCJIO 2 MOMEIAeTCs B
yucie 6. [loaTtoMy 3a7ada penraeTcs ¢ NOMOIIbIO IEHCTBUS JICJICHUS.

n 1 -~

6:2=3

. 12 xapaHpamen pa3ioKUiu MOPOBHY B 2 cTakaHYuKa. CKOJIBKO
KapaHJalel mojay4duiioch B KaX/I0M CTaKaHYUKe?

oy ey

‘ Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKEHUM.

2 - 4 33 2 -5 2 -7 T
31 2 -7 3.3 3-8
6 -2 2 -9 36 29

. 3anuIuTe NPUMEPHI B CTOJOUK U PEIIUTE UX.
 —

42 - 17 50 -24 35+ 12 21 +29
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Ecnu nmpousBenenue pa3genuTs Ha OAMH U3 MHOXHUTEIEH, TO MOJNYyYUTCS
JIPYTO¥ MHOKUTEIIb.

1) B xax o u3 2-X KJI€TOK Ob110 110 4 Kposiuka. CKOJIBKO KPOJIUKOB
OBLIO B 2-X KJIETKaX?

2) 8 KpOJIMKOB pa3MeCTHIN MOPOBHY B 2 KJIeTKU. CKOJIBKO KPOJHUKOB
MOJTYYHJIOCH B KaXJ0W KiIeTKe?

12 KyCOYKOB MaxJiaBbl Pa3jOKIJIM HA TAPEJIKH MO 2 MITYKH.
CKoJIbKO TapesioK MoHaa00mIoCh?

Brruncnure 3HaueHUs BBIPAKECHUM.

2 . 142 2-8-5 38 +3 16+(12-4)
2 .24 2 5+10 42 -6 17-(9-6)
2 . 440 2-3-0 50 - 1 15-(7-7)

Bospmute 10 manodek u pa3geanTe ux Ha 2 OMHAKOBBIC TPYIIIIHI.
CkoJbKO MajJo4YeK NOIYyYUIIOCh B KaX101 rpymnme?

LR

BmecTo 3BE3/104€K BCTABbTE COOTBETCTBYIOIIHUE 3HAKH: «>», «<», «=N.

lom = 8cm lomdbcm > 9cm
lom » 10 cm 150m » 10m2cm

O

)

K [

)

C

£e)



PaCCMOTpI/ITG " 3alIOMHUTC 3allUCb YMHOKCHHA Ha 2u JACJIICHHU Ha 2.

2 -2=4
2 -3=6
2 - 4=38
2 -5=10
2 - 6=12
2 - 7=14
2 - 8=16
2 - 9=18
2 - 10=20

. JI1s ygacTusl B CIOPTUBHBIX COPEBHOBAHHAX 12 CIOPTCMEHOB pa3ieniiInCh [ My
NOPOBHY Ha 2 koMaH 1bl. CKOJIBKO YEJIOBEK MOIYYMIOCh B KaXK/I0M KOMaHie?, &

. 1) Kaxnprii u3 2-x gereit caenan mo 3 OyMaKHbBIX KOpaOJuKa.
CxoyibKo OyMa)kKHBIX KOpaOJIMKOB CAeNIaiu J1eTh?
2) 2 netel caenanu BMecTe 6 OyMaXHBIX KOPaOJIMKOB, TOPOBHY KaXKIbIH.
CxoJIbKO KOpaOJIMKOB M3 OymMaru caenan Kaxablid u3 aeTei?

10 :
12 :
14 :
16 :
18 :
20 :

oo N B~

NTN
PN

NS NS \O B \O I \S I \S)
|
— O 0 3 O\ W

0

‘ Brruucnure 3Ha4eHUs BIPAXKEHUM.

6 :2 2 -3
4 :2 2.6
8 :2 2 -4

7—-4 37+5 D
2-10 28 + 8
9-8 27+ 7
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34 KOMIIOHEHTHI AEVICTBUSI AEAEHUS.

YagrHoe

0 = 5
Jleaumoe Jlenutenn YacTtHoe

KoMmoHeHTHI I[CﬁCTBPIH ACJIICHUA — 3TO. ACTITMMOC, JCIINTCIIb 1 4aCTHOC.

‘ ITokaxuTe U HA30BUTE B npuMepax ACJINMOC, ACINUTCIIb U YaCTHOC.

14 :2=7 15: 3 =5 18 : 3=6 I

. 3anumuTe NpUMepsl Mo 00pa3ily U PelnuTe uX.

Ooépaszey: /lenumoe 8, oenrumens 2. Haitoume vacmmuoe. 8 : 2 =4
1) Henumoe 16, nenurens 2. Haiigute yacTtHOE.
2) Hdenumoe 12, neautens 3. Haiigute yactHOE.
3) Henumoe 18, nenurtens 3. Haiiagute yacTtHOE.

‘ 10 xr mykxu coOpanu B MeIIKH 10 2 KI. CKOJNBKO MEUIKOB ITOHaA00unoce? [ @@y

. Brruncnure 3HaueHus BhIPAKEHUI.

2 .6 10 : 2 3.4+12 =
3.5 12 :2 3.8-20
3.8 16 : 2 3.6+12
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‘ 15 cnuB paznoxunu nopoBHy Ha 3 Tapenku. CKOJIbKO CIUB MOJYYHUITIOChH
Ha KaXJ10¥ tapenke?

‘ Bo3bpmute 15 nanodek v pa3aenute NOpoBHY Ha 3 TPYIIIIHL.
CKOIBKO ManoyeK Moay4Ynsioch B KaXa0i rpymnmne?

‘ 1)V Acnana 66110 4 MoHETHI 110 3 ranuka. CKOIBKO neHer Ob10 y Acnana?

2) ¥V Acnana 6bu10 12 rsinuKoB. DTH AEHBIU COCTOSIIN U3 TPEXTAMUKOBBIX
MOHET. CKOJIBKO TPEXTAMUKOBBIX MOHET ObLIIO y AciaHa?

‘ Beruncianre 3HaueHus BI)IPEDKGHHIZ.

2-4 4 :2 3-7+4 30-10+9
3 -4 12 : 3 3-9-3 30+10-3
2 -8 16 : 2 2 -8-6 40+ 10-5

e
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PaCCMOTpI/ITC " 3alIOMHHUTC 3allMCh YMHOKCHH Ha 3u JACJICHHA Ha 3.

3-3=9 9 :3=3
3-4=12 12 : 3=4
3:-5=15 15 :3=5
3-6=18 18 : 3=6
3 - 7=21 21 : 3=7
3-8=24 24 : 3=8
3-9=27 27 : 3=9
3-10=30 30 : 3=10
’ 1) 1 kapanaam ctouT 3 ranuka. CKOJbKO TSIMUKOB CTOAT 8§ TaKUX ﬂ
KapaHjamen? b

2) 1 xapangam crout 3 ranuka. CKOJIbKO KapaHJaleil MOXHO KyITUTb
Ha 24 ranuka?

‘ Aitnyp paznoxunia 18
KapaHjaameu B 3 kKopoOku,
MOPOBHY B KaXIyIO.
CxonbKO KapaHaamiei
MOJIYYHJIOCH B KAXKI0U

KOpoOKe?

. Brraucnure 3HaYCHUS BBIPAKEHUM.
2 -5 10 : 2 14 : 2 2-9+6 —
2 -6 12 : 2 18 : 3 2 -7-10
35 15 : 3 21 : 3 3-5+5

‘ JlononauTe TaOHILY.

Jlexumoe 6 8 12 9 15 24

JleanTelb 2 2 2 3 3 3




35 IIOBTOPEHUE.

. Pemnre npumepsl.

9+3 124 30 + 20 36+4-5 =
8 + 6 15-7 40 - 10 28— (11-3)
747 17-9 50 — 30 47-(12-7)

‘ B simuke 20 xr s16710K, a B kop3uHe — 10 k1. CKOJIBKO BCEro KUJIOIPaMMOB
s0JI0K B AIIUKE U KOp3UHE?

?
‘ BcTaBbTe BMECTO 3BE3I0UEK COOTBETCTBYIOIIUE 3HAKHU «1), «—».
14=10 = 4 18 = 10=28 29 = 1 =30 —
23=20 = 3 36 x 6 =30 40 = 2 =138

' I[OH(;-J;HHTG CXGMLI.14 . . 3
SN N N N N
10 H - H H ¢ N

‘ HazoBute u mokaxxute reomerpuueckue Gurypsl, n300pakEHHbIC
Ha PUCYHKE.

H /, B e
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